



दिल्ली में इमारत गिरी, 11 की मौत

● उत्तर-पूर्वी दिल्ली के शक्ति विहार में शनिवार तड़के चार मंजिला इमारत ढहने से 11 लोग की मौत हो गई और 11 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ), अग्निशमन सेवा, दिल्ली पुलिस और अन्य बचावकर्मियों की टीम ने राष्ट्रीय राजधानी के मुस्तफाबाद इलाके में तड़के करीब तीन बजे 20 साल पुरानी चार मंजिला इमारत के ढहने के बाद घटनास्थल पर 12 घंटे से अधिक समय तक बचाव कार्य चलाया। पुलिस के अनुसार, इमारत में 22 लोग थे, जिनमें से ज्यादातर कुछ परिवारों के सदस्य थे। इमारत के मालिक तहसीन और उनके परिवार के छह सदस्य इमारत ढहने से मरने वाले 11 लोगों में शामिल हैं। पुलिस सूत्रों ने कहा कि हो सकता है कि भूकंप पर दो-तीन दुकानों में हो रहे निर्माण कार्य के कारण इमारत ढह गई हो। स्थानीय लोगों ने भी कहा कि नई दुकान पर निर्माण कार्य के कारण यह

● अग्निशमन सेवा, दिल्ली पुलिस ने 12 घंटे से अधिक समय तक चलाया बचाव कार्य

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली के शक्ति विहार इलाके में शनिवार तड़के एक बहुमंजिला आवासीय इमारत के ढहने से 11 लोगों की मौत हो गई और 11 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ), अग्निशमन सेवा, दिल्ली पुलिस और अन्य बचावकर्मियों की टीम ने राष्ट्रीय राजधानी के मुस्तफाबाद इलाके में तड़के करीब तीन बजे 20 साल पुरानी चार मंजिला इमारत के ढहने के बाद घटनास्थल पर 12 घंटे से अधिक समय तक बचाव कार्य चलाया। पुलिस के अनुसार, इमारत में 22 लोग थे, जिनमें से ज्यादातर कुछ परिवारों के सदस्य थे। इमारत के मालिक तहसीन और उनके परिवार के छह सदस्य इमारत ढहने से मरने वाले 11 लोगों में शामिल हैं। पुलिस सूत्रों ने कहा कि हो सकता है कि भूकंप पर दो-तीन दुकानों में हो रहे निर्माण कार्य के कारण इमारत ढह गई हो। स्थानीय लोगों ने भी कहा कि नई दुकान पर निर्माण कार्य के कारण यह



उत्तर पूर्वी दिल्ली के शक्ति विहार इलाके में चार मंजिला इमारत गिरने के बाद शहट एवं बचाव अभियान में जुटे विभिन्न एजेंसियों के कर्मी। फोटो : रंजन डिग्री

इमारत ढह गई होगी। उन्होंने चार से पांच अन्य इमारतों की गंभीर स्थिति पर भी चिंता जताई।

इलाके के निवासी सलीम अली ने कहा, सीवर का गंदा पानी वर्षों से इमारतों की दीवारों में रिस रहा है। समय के साथ नमी के कारण ढांचे कमजोर होने से दीवारों में दरारें आ गई हैं। दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) ने एक बयान में कहा कि यह इमारत लगभग 20 साल पुरानी थी। दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने इमारत ढहने की घटना की जांच के आदेश दिए हैं और घटना पर दुख जताया है। आसपास की इमारतों में रहने वाले निवासियों ने भी झटके महसूस किए और कहा कि यह

भूकंप जैसा था तथा नीचे की मंजिल हिल रही थी। ढह चुकी इमारत के बगल में रहने वाले शिव विहार निवासी रायन ने कहा, ऐसा लगा जैसे हमारे घर से कुछ टकराया हो लेकिन जब हमने बाहर देखा तो पास की पूरी इमारत मलबे में तब्दील हो चुकी थी। पुलिस ने कहा कि तड़के करीब तीन बजकर दो मिनट पर दयालपुर थाने में इमारत ढहने की सूचना मिली, जिसके बाद पुलिस की एक टीम शक्ति विहार की गली नंबर-1 पहुंची, जहां मलबे में 22 लोग दबे थे। अधिकारियों ने बताया कि एनडीआरएफ, दिल्ली अग्निशमन सेवा (डीएफएस) और एम्बुलेंस सेवाओं की बचाव टीम को तुरंत

मौके पर भेजा गया। मलबे से बाहर निकाले जाने के बाद घायलों को मालिक तहसीन (60), उनके बेटे नजीम (30), उनकी पत्नी शाहिना (28) और उनके तीन बच्चे अनस (6), आफरीन (2) और अफान (2) तथा मालिक की छोटी बहू चांदनी (23) शामिल हैं। दो भाइयों- दानिश (23) और नावेद (17) तथा रेशमा (38) एवं इशाक (75) की भी इस घटना में मौत हो गई। छह लोगों को इलाज के बाद अस्पताल से छुट्टी दे दी गई, जिनमें तहसीन का बेटा चांद (25) भी शामिल है, जबकि तहसीन की पत्नी समेत नौ लोग बर्तों हैं। मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने एक्स पर कहा, (शेष पृष्ठ 9)

कारण भारी मशीनरी के उपयोग में दिक्कत थीं। मृतकों में इमारत के मालिक तहसीन (60), उनके बेटे नजीम (30), उनकी पत्नी शाहिना (28) और उनके तीन बच्चे अनस (6), आफरीन (2) और अफान (2) तथा मालिक की छोटी बहू चांदनी (23) शामिल हैं। दो भाइयों- दानिश (23) और नावेद (17) तथा रेशमा (38) एवं इशाक (75) की भी इस घटना में मौत हो गई। छह लोगों को इलाज के बाद अस्पताल से छुट्टी दे दी गई, जिनमें तहसीन का बेटा चांद (25) भी शामिल है, जबकि तहसीन की पत्नी समेत नौ लोग बर्तों हैं। मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने एक्स पर कहा, (शेष पृष्ठ 9)

भारत ने बांग्लादेश में हिंदू नेता की हत्या की निंदा की

पीटीआई। नई दिल्ली/ढाका

भारत ने बांग्लादेश में एक हिंदू नेता के कथित अपहरण और हत्या की निंदा की और ढाका की अंतरिम सरकार से अल्पसंख्यकों की सुरक्षा की अपनी जिम्मेदारी निभाने का आह्वान किया। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा कि भावेश चंद्र रॉय की क्रूर हत्या में बांग्लादेश में हिंदू अल्पसंख्यकों के उत्पीड़न की प्रवृत्ति नजर आ रही है। उन्होंने कहा, हमने बांग्लादेश में एक हिंदू अल्पसंख्यक नेता भावेश चंद्र रॉय के अपहरण और क्रूर हत्या को देखा है। जायसवाल ने कहा, यह हत्या अंतरिम सरकार के तहत हिंदू अल्पसंख्यकों की योजनाबद्ध उत्पीड़न की प्रवृत्ति का एक तर्क है, जबकि पिछली ऐसी घटनाओं के अपराधी दंड से बचकर (अब तक) घटना की निंदा करते हैं और एक बार फिर अंतरिम सरकार को याद दिलाते हैं कि वह बिना किसी बहाने के या भेदभाव के हिंदुओं समेत सभी अल्पसंख्यकों की सुरक्षा करने की जिम्मेदारी को पूरा करें।

पिछले साल आरएस में बड़े पैमाने पर सरकार विरोधी प्रदर्शनों के कारण अपदस्थ प्रधामंत्री शेख हसीना के ढाका से चले जाने के बाद भारत-बांग्लादेश संबंधों में गिरावट आई है। मोहम्मद युनुस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार द्वारा देश में अल्पसंख्यकों, विशेषकर हिंदुओं पर

हमलों को रोकने में विफल रहने के बाद दोनों देशों के बीच संबंधों में दूरी पैदा हो गई है। उत्तरी बांग्लादेश के दिनाजपुर जिले में हिंदू समुदाय के एक प्रमुख नेता को कथित तौर पर उनके घर से अगवा कर लिया गया और पीट-पीटकर उनकी हत्या कर दी गई। शुरुआत को एक खबर में यह दावा किया गया। द डेली स्टार अखबार ने पुलिस और परिवार के सदस्यों के हवाले से बताया कि ढाका से लगभग 330 किलोमीटर उत्तर-पश्चिम में दिनाजपुर के बसुदेबपुर गांव के निवासी भावेश चंद्र रॉय (58) का शव बृहस्पतिवार रात बरामद किया गया।

रॉय की पत्नी शांतना ने द डेली स्टार को बताया कि उन्हें (रॉय) शाम करीब 4:30 बजे एक फोन आया और उन्होंने (शांतना) दावा किया कि अपराधियों ने घर पर उनकी मौजूदगी की पुष्टि करने के लिए यह फोन किया था। खबर में लिखा गया है, लगभग 30 मिनट बाद, दो मोटरसाइकिल पर चार लोग आए और कथित तौर पर भावेश को परिवार से अगवा कर ले गए। इसमें बताया गया कि रॉय को नागवारी गांव ले जाया गया, जहां उनके साथ फूला से मारपीट की गई। रॉय बांग्लादेश के एक प्रमुख नेता थे। अखबार ने बिराल पुलिस स्टेशन के प्रभारी अधिकारी अब्दुस सबूर के हवाले से कहा कि मामला दर्ज करने की तैयारी चल रही है।

जेईई (मेन) दूसरा सत्र: 24 परीक्षार्थियों ने 100 एनटीए स्कोर हासिल किया

नई दिल्ली (भाषा)। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) द्वारा शनिवार को घोषित इंजीनियरिंग की संयुक्त प्रवेश परीक्षा (जेईई-मेन) के परिणाम में 24 परीक्षार्थियों ने 100 स्कोर हासिल किया। परीक्षा में शीर्ष स्थान पर रहने वालों में राजस्थान के सात परीक्षार्थी, तेलंगाना, उत्तर प्रदेश एवं महाराष्ट्र के तीन-तीन, दिल्ली, पश्चिम बंगाल और गुजरात के दो-दो और कर्नाटक एवं आंध्र प्रदेश का एक-एक परीक्षार्थी हैं। इनमें से दो छात्राएं हैं। शीर्ष स्थान पाने वालों में 21 परीक्षार्थी सामान्य श्रेणी और एक-एक परीक्षार्थी अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) श्रेणी से हैं। इस आंकड़े के दूसरे सत्र में 9.92 लाख से अधिक परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी थी। पहले सत्र में 10.61 लाख परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी थी। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) के अधिकारियों के अनुसार, एनटीए स्कोर अंकों के प्रतिस्पर्धी के समान नहीं, बल्कि सामाजिक स्कोर हैं। उन्होंने बताया कि एनटीए स्कोर बहु-सत्रीय परीक्षा में सामाजिक स्कोर होता है और एक सत्र में परीक्षा के लिए उपस्थित होने वाले सभी परीक्षार्थियों के सापेक्ष प्रदर्शन पर आधारित होता है। अधिकारियों के अनुसार, प्रत्येक परीक्षार्थी के लिए प्राप्त स्कोर को 100 से 0 तक के पैमाने पर परिवर्तित किया जाता है। जेईई (मेन) पेपर-एक और पेपर-दो के परिणामों के आधार पर जेईई (एडवांस्ड) परीक्षा के लिए परीक्षार्थियों को छांट जाएगा। सफल परीक्षार्थियों को (शेष पृष्ठ 9)

पंजाब में दो आतंकी मॉड्यूल का मंडाफोड़, 13 गिरफ्तार

पीटीआई। चंडीगढ़

पंजाब पुलिस ने शनिवार को आईएसआई समर्थित दो खालिस्तानी आतंकी मॉड्यूल का मंडाफोड़ कर 13 लोगों को गिरफ्तार करने का दावा किया। इस कार्रवाई में पुलिस ने दो रॉकेट चालित ग्रेनेड, दो हथगोले, आईईडी और आरडीएक्स के साथ-साथ अन्य हथियार जब्त किए हैं। पुलिस के एक शीर्ष अधिकारी ने यह जानकारी दी। प्रदेश के पुलिस महानिदेशक गौरव यादव ने बताया कि इन दोनों मॉड्यूल का संचालन विदेश से किया जा रहा था। यादव ने बताया कि पहले आतंकी मॉड्यूल का संचालन फ्रांस स्थित सतनाम सिंह उर्फ सत्ता कर रहा था, जबकि दूसरे मॉड्यूल का संचालन यूनान स्थित जसविंदर उर्फ मन्नू अगवान द्वारा किया जा रहा था। यादव ने कहा कि पाकिस्तानी खुफिया एजेंसी इंटर सर्विसेज इंटरलिजेंस (आईएसआई) समर्थित इन दोनों मॉड्यूल को प्रतिबंधित आतंकवादी संगठन बब्बर खालसा इंटरनेशनल (बीकेआई) द्वारा विदेश से संचालित किया जा रहा था। यादव ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि यह पंजाब में शांति और स्थिरता को निशाना बनाने वाले अंतरराष्ट्रीय आतंकी नेटवर्क के लिए एक बड़ा झटका है। पुलिस प्रमुख ने बताया कि पुलिस ने एक लॉन्चर (शेष पृष्ठ 9)

सरकार ने ऑनलाइन धोखाधड़ी के प्रति तीर्थयात्रियों को किया सतर्क



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय गृह मंत्रालय के तहत आने वाले भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र ने ऑनलाइन बुकिंग के जरिए विशेष रूप से चार धाम तीर्थयात्रियों और देशभर में पर्यटकों को निशाना बनाकर धोखाधड़ी करने वालों के प्रति लोगों से सतर्क रहने को कहा है। गृह मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि ये धोखाधड़ी फर्जी वेबसाइट, भ्रामक सोशल मीडिया पेज, फेसबुक पोस्ट और गूगल विज्ञापनों के जरिए की जा रही है। इस तरह की धोखाधड़ी करने के लिए पेशेवर दिखने वाली फर्जी वेबसाइट तथा सोशल मीडिया प्रोफाइल और व्हाट्सएप अकाउंट बनाकर विभिन्न सेनाएं प्रदान की जाती हैं।

बयान के अनुसार, केदास्ताथ के लिए हेलीकॉप्टर बुकिंग, चार धाम तीर्थयात्रियों के लिए अतिथि गृह और होटल बुकिंग, ऑनलाइन कैब या टैक्सी बुकिंग, होलीडे पैकेज और धार्मिक यात्राओं के नाम पर लोगों को निशाना बनाया जा रहा है। मंत्रालय ने बयान में कहा कि लोगों को अत्यधिक सावधानी बरतने की सलाह दी जाती है। बयान के अनुसार, कोई भी भ्रामकता करने से पहले हमेशा वेबसाइट की प्रामाणिकता की पुष्टि करें। गूगल, फेसबुक या व्हाट्सएप पर प्रायोजित या अज्ञात लिंक पर क्लिक करने से पहले सत्यापित करें। केवल आधिकारिक सरकारी पोर्टल या विश्वसनीय टैवल एजेंसियों के माध्यम से बुकिंग करें। मंत्रालय ने लोगों से फर्जी वेबसाइट की शिकायत तुरंत हेल्पलाइन नंबर पर करने को कहा है।

भारत-अमेरिका व्यापार वार्ता में समस्याओं का ढूँढेंगे हल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दुप द्वारा टैरिफ की वकालत की पृष्ठभूमि में, भारत और अमेरिका के अधिकारियों ने टैरिफ, गैर-टैरिफ बाधाओं और सीमा शुल्क सुविधा जैसे लगभग 19 अध्यायों को कवर करने वाले संदर्भ की शर्तों (टीओआर) के साथ एक प्रस्तावित व्यापार समझौते के लिए 23 अप्रैल से वाशिंगटन में तीन दिवसीय वार्ता आयोजित करने का कार्यक्रम बनाया है। सरकार के सूत्रों ने कहा कि भारतीय आधिकारिक तौर पर 90-दिवसीय टैरिफ विराम अवधि में वार्ता को और गति देने और द्विपक्षीय व्यापार समझौते (बीटीए) के लिए औपचारिक रूप से वार्ता शुरू करने से पहले कुछ मुद्दों पर मतभेदों को दूर करने के लिए इन टीओआर पर चर्चा कराने के लिए अमेरिका का दौरा कर रहा है।

● भारत-अमेरिका के अधिकारियों ने टैरिफ, गैर टैरिफ बाधाओं और सीमा शुल्क सुविधा जैसे लगभग 19 अध्यायों को कवर करने वाले संदर्भ की शर्तों (टीओआर) के साथ एक प्रस्तावित व्यापार समझौते के लिए 23 अप्रैल से वाशिंगटन में तीन दिवसीय वार्ता आयोजित करने का कार्यक्रम बनाया है।

नियम, माल, सेवाएं, सीमा शुल्क सुविधा और विनियामक मुद्दे जैसे मुद्दे शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि समझौते की सामान्य रूपरेखा पर चर्चा की जाएगी, साथ ही समय-सारिणी पर भी चर्चा की जाएगी, ताकि 90 दिनों में चीजों को अंतिम रूप दिया जा सके।

तीन दिवसीय विचार-विमर्श महत्वपूर्ण है, क्योंकि एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी ने हाल ही में कहा था कि अगर यह दोनों पक्षों के लिए विन विन स्थिति है, तो ट्रम्प प्रशासन द्वारा घोषित 90-दिवसीय टैरिफ विराम में दोनों देशों के बीच एक अंतरिम व्यापार समझौते को अंतिम रूप दिया जा सकता है। यह यात्रा पिछले महीने दोनों देशों के बीच वरिष्ठ अधिकारी स्तर की वार्ता के बाद हुई है। दक्षिण और मध्य एशिया के लिए सहायक अमेरिकी व्यापार प्रतिनिधि ब्रेंडन लिंच भारतीय अधिकारियों के साथ महत्वपूर्ण व्यापार चर्चा के लिए 25 से 29 मार्च तक भारत में थे। दोनों पक्ष वार्ता को आगे बढ़ाने के लिए

जबकि अमेरिका कुछ औद्योगिक वस्तुओं, ऑटोमोबाइल (विशेष रूप से इलेक्ट्रिक वाहन), वाइन, पेट्रोकेमिकल उत्पाद, डेयरी और कृषि वस्तुओं जैसे सेब, ट्री नट्स और अफलाफा घास जैसे क्षेत्रों में शुल्क रियायतों पर विचार कर रहा है; भारत परिधान, कपड़ा, रब और आभूषण, चमड़ा, प्लास्टिक, रसायन, तिलहन, झोंगा और बागवानी उत्पादों जैसे श्रम-गहन क्षेत्रों के लिए शुल्क में कटौती पर विचार कर सकता है। 2021-22 से 2024-25 तक, अमेरिका भारत का सबसे बड़ा व्यापारिक साझेदार था। पिछले वित्त वर्ष में, भारत का अमेरिका को निर्यात 11.6 प्रतिशत बढ़कर 86.51 बिलियन अमेरिकी डॉलर हो गया, जबकि 2023-24 में यह 77.52 बिलियन अमेरिकी डॉलर था। 2024-25 में आयात 7.44 प्रतिशत बढ़कर 45.33 बिलियन अमेरिकी डॉलर हो गया, जबकि 2023-24 में यह 42.2 बिलियन अमेरिकी डॉलर था। अमेरिका के साथ भारत का 2024-25 में 41.18 बिलियन अमेरिकी डॉलर का व्यापार अधिशेष (आयात और निर्यात के बीच का अंतर) था। भारत के कुल निर्यात में अमेरिका का हिस्सा करीब 19.78 प्रतिशत और कुल आयात में 6.29 प्रतिशत था। इस अंतर को पाटने और विनिर्माण को बढ़ावा देने के लिए ट्रम्प प्रशासन ने 2 अप्रैल को व्यापक (शेष पृष्ठ 9)

सीबीआई ने दो पूर्व आईएएस अफसरों पर मामला किया दर्ज

पीटीआई। नई दिल्ली/रायपुर

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने छत्तीसगढ़ के तीन पूर्व शीर्ष अधिकारियों-प्रधान सचिव, संयुक्त सचिव और महाधिवक्ता के खिलाफ नागरिक आपूर्ति निगम (एनएन) और प्रवर्तन निदेशालय के मामलों में कार्यवाही को प्रभावित करने के कथित प्रयास के लिए प्राथमिकी दर्ज की है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। यह कथित घोटाला पिछली कांग्रेस सरकार के दौरान हुआ था। सीबीआई प्रवक्ता ने एक बयान में कहा कि राज्य आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो ने तत्कालीन संयुक्त सचिव अनिल टुंडेजा और तत्कालीन प्रधान सचिव आलोक शुक्ला (दोनों सेवानिवृत्त आईएएस अधिकारी) एवं तत्कालीन महाधिवक्ता सतीश चंद्र वर्मा को विचार करने की थी और बाद में राज्य सरकार ने मामले को सीबीआई से जांच करने की सिफारिश की थी। उन्होंने कहा, सीबीआई द्वारा रायपुर में दो स्थानों पर आरोपी दो लोक सेवकों के परिवारों की तलाशी ली गई, जिसमें कुछ दस्तावेज बरामद हुए। सीबीआई ने आरोप लगाया है कि आरोपी लोक सेवकों ने 2015 में ईओडब्ल्यूएसीबी (आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो) प्रचार रोधी ब्यूरो), रायपुर में उनके खिलाफ दर्ज नागरिक पूर्ति निगम (एनएन) मामले और इसके आधार पर दर्ज प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के मामले में कार्यवाही को प्रभावित करने के लिए अपने आधिकारिक पद का दुरुपयोग किया। बयान में कहा गया है, आयकर विभाग द्वारा जब्त डिजिटल साक्ष्यों के अनुसार, आरोपी लोक सेवकों ने एनएन मामले में कार्यवाही को पटरी से उतारने के कई प्रयास किए। यह आरोप लगाया गया है कि टुंडेजा और शुक्ला ने वर्मा को अनुचित लाभ पहुंचाया, ताकि वे ईडी और ईओडब्ल्यूएसीबी, छत्तीसगढ़ की जांच वाले मामलों में अनुचित तरीके से सार्वजनिक कर्तव्य निभाने और अग्रिम जमानत हासिल करने के लिए अग्रिम प्रस्तावित घोटाला फव्वरी, 2015 में उजागर हुआ था, जब एसीबी ईओडब्ल्यू ने नागरिक आपूर्ति निगम (एनएन) के 25 परिसरों पर एक साथ छापे मार थे, जो सार्वजनिक वितरण प्रणाली के प्रभावी संचालन को सुनिश्चित करने के लिए नोडल एजेंसी थी। (शेष पृष्ठ 9)

सेना ने गलवान, सियाचिन ग्लेशियर सहित पूरे लद्दाख में मोबाइल संपर्क की सुविधा प्रदान की

● दुनिया के कुछ सबसे दुर्गम इलाकों में तैनात सैनिक अब अपने प्रियजनों के साथ संपर्क में बने रह सकेंगे

पीटीआई। श्रीनगर

गलवान और सियाचिन ग्लेशियर सहित दुनिया के कुछ सबसे दुर्गम इलाकों में तैनात सैनिक अब अपने प्रियजनों के साथ संपर्क में बने रह सकते हैं, क्योंकि सेना ने लद्दाख क्षेत्र में विश्वसनीय उच्च गति युक्त मोबाइल संपर्क की सुविधा प्रदान की है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। सेना के

अधिकारियों ने बताया कि डिजिटल विभाजन को पाटने और दूरदराज के समुदायों को सशक्त बनाने की दिशा में एक परिवर्तनकारी कदम उठाते हुए, भारतीय सेना ने पूर्वी लद्दाख, पश्चिमी लद्दाख और सियाचिन ग्लेशियर के अग्रिम स्थानों सहित लद्दाख के दूरदराज और ऊंचाई वाले क्षेत्रों में अभूतपूर्व मोबाइल संपर्क की सुविधा प्रदान की है। उन्होंने कहा कि पहली बार दौलत बेग अल्टी (डीबीओ), गलवान, डेमचोक, चुमार, बटालिक, द्रास और सियाचिन ग्लेशियर जैसे दुनिया के कुछ सबसे दुर्गम इलाकों में तैनात सैनिकों को अब विश्वसनीय 4जी और 5जी मोबाइल सेवा मिल पाएगी। अधिकारियों ने बताया कि यह



पहल 18,000 फुट से अधिक ऊंचाई पर अलग-थलग सर्वियों में तैनात सैनिकों के लिए मनोबल बढ़ाने वाली साबित हुई है, जिससे उन्हें रहने में मदद मिली है। उन्होंने कहा कि यह अहम प्रयास संपूर्ण सरकारी ढांचे के तहत एक सहयोगी दृष्टिकोण के माध्यम से संभव हुआ है, जिसमें भारतीय सेना ने अपने मजबूत ऑप्टिकल फाइबर केबल बुनियादी ढांचे का लाभ उठाते हुए दूरसंचार सेवा प्रदाताओं (टीएसपी) और लद्दाख के केंद्र शासित प्रदेश प्रशासन के साथ साझेदारी की है। सेना के अधिकारियों ने बताया कि फायर एंड फ्यूरी कोर ने इसे संभव बनाने में अग्रणी भूमिका निभाई है। उसकी वजह से सेना के बुनियादी

ढांचे के आधार पर कई मोबाइल टावर स्थापित किए गए हैं, जिनमें अकेले लद्दाख और कारगिल जिलों में चार प्रमुख टावर शामिल हैं। अधिकारियों ने बताया कि इस पहल का प्रभाव सैनिकों के कल्याण से कहीं आगे है। यह एक महत्वपूर्ण राष्ट्र-निर्माण प्रयास है जो दूरदराज के सीमावर्ती गांवों के सामाजिक-आर्थिक ताने-बाने को बदल रहा है। उन्होंने कहा, पहले गांवों (सीमा के नजदीक के गांवों) को राष्ट्रीय डिजिटल नेटवर्क से एकीकृत करके, यह प्रयास डिजिटल विभाजन को पाट रहा है, स्थानीय अर्थव्यवस्थाओं को बढ़ावा दे रहा है, सीमा पर्यटन को बढ़ावा दे रहा है, चिकित्सा सहायता और आपातकालीन सेवाओं को बढ़ा रहा है, तथा (शेष पृष्ठ 9)

डीएनडी से सेक्टर-57 तक बनाया जाएगा एलिवेटेड रोड

● नोएडा प्राधिकरण के नए फैसले से नोएडा में रहने वाले नागरिकों को बड़ा फायदा होगा।

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा शहर के नागरिकों को जल्दी ही एक नई सौगात मिलेगी। नोएडा शहर को बसाने तथा संचालन का काम करने वाले नोएडा प्राधिकरण ने एक बड़ा फैसला लिया है। नोएडा प्राधिकरण के नए फैसले से नोएडा में रहने वाले नागरिकों को बड़ा फायदा होगा। इतना ही नहीं आसपास के शहरों से नोएडा शहर में आने जाने वाले नागरिकों को भी नोएडा प्राधिकरण के इस फैसले का बड़ा फायदा मिलेगा। इस फैसले पर नोएडा प्राधिकरण ने काम शुरू कर दिया है। आपको बता दें कि नोएडा शहर में ट्रेफिक जाम की बहुत बड़ी समस्या रहती है। ट्रेफिक जाम की समस्या को समाप्त करने के मकसद से नोएडा प्राधिकरण ने शहर में नई एलिवेटेड रोड बनाने का फैसला किया है।

नई एलिवेटेड रोड डीएनडी से जुड़े नोएडा के किनारे से लेकर नोएडा के सेक्टर-57 के चौराहे तक बनाई जाएगी। नोएडा में अभी तक केवल 2 ही एलिवेटेड रोड बनी है। यह नई रोड नोएडा की तीसरी एलिवेटेड रोड होगी। इस रोड के द्वारा नोएडा के सेक्टर-55, 56, 57 तथा 58 तक की 40 मिनट में पूरी होने वाली दूरी 10 मिनट में पूरी हो जाएगी आपको बता दें कि नोएडा के सेक्टर 57, 58, 59, 65 और मर्रा जैसे इलाकों में ट्रेफिक के बोझ को कम करने के लिए 13 साल पहले एक एलिवेटेड रोड प्रोजेक्ट की कल्पना की गई थी।

2012 से यह प्रोजेक्ट अधर में लटक रहा हालांकि अब इसके निर्माण की तैयारी तेज हो गई है। दरअसल नोएडा प्राधिकरण ने फ्लाइंग सेक्टर 57/58 तक मास्टर प्लान रोड नम्बर.1 के ऊपर एलिवेटेड रोड प्रोजेक्ट को मंजूरी दे दी है। नोएडा प्राधिकरण के अधिकारियों के इस बात की जानकारी दी है। इस प्रोजेक्ट को खाल सबसे पहले 2012 में



आया था और इसका शिलान्यास 2015 में तत्कालीन मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने किया था। लेकिन इसके बाद से यह परियोजना अधर में लटक गई। अब नोएडा प्राधिकरण के मुख्य कार्यकारी अधिकारी लोकेश एम ने इसे सैद्धांतिक मंजूरी दे दी है। उन्होंने बताया कि जल्द ही एक विस्तृत परियोजना रिपोर्ट ;डीपीआर,ड ड बनाई जाएगी, जिसके लिए आईआईटी-रुड़की को डीपीआर तैयार करने के काम में लगाया गया है और इसे छह महीने में प्रस्तुत किया जाएगा। डीपीआर रिपोर्ट में रूट सर्वे लागत अनुमान एंटी और एरिज समेत अन्य विवरण शामिल होंगे। सीईओ ने कहा, आईआईटी रुड़की द्वारा डीपीआर प्रस्तुत किए जाने के बाद हम इस परियोजना को अगले चरण में ले जाएंगे। शहर की सड़कों पर भीड़भाड़ कम करने की योजना के तहत इस परियोजना को सैद्धांतिक रूप से मंजूरी दे दी है। नोएडा शहर के नागरिकों के लिए एक दूसरी बड़ी खबर भी है।

नोएडा से ग्रेटर नोएडा तक की यात्रा करने वालों के लिए खुशखबरी यह है कि नोएडा के आगाहपुर गांव से शुरू होकर भंगोल के आगे तक बना भंगोल एलिवेटेड रोड अब शुरू होने वाला है। नोएडा के आगाहपुर से भंगोल के आखिरी छोर तक बना रहा एलिवेटेड

रोडअब अपने अंतिम चरण में पहुंच चुका है और मई के आखिर तक इसके चालू होने की उम्मीद है। यह सड़क न केवल नोएडा के स्थानीय लोगों बल्कि ग्रेटर नोएडा से आने जाने वालों के लिए भी ट्रेफिक जाम से छुटकारा दिलाने का काम करेगी। आपको बता दें कि फिलहाल भंगोल एलिवेटेड रोड पर स्टील गार्डर लगाने का काम चल रहा है जिससे पिलर नंबर 59 और 60 के बीच ट्रेफिक डायवर्जन लागू कर दिया गया है। बरौला टी.पॉइंट से शुरू हुआ यह डायवर्जन लगभग एक महीने तक लागू रहेगा।

इस दौरान 50 ट्रेफिक पुलिसकर्मियों की विशेष टीम तैनात की गई है जो डायवर्जन पॉइंट्स पर निगरानी रखेगी ताकि यातायात सुचारू बना रहे। नोएडा प्राधिकरण के मुताबिक सड़क पर डामर बिछाने एंटी की परत डालने समेत अन्य अंतिम कार्य तेजी से पूरे किए जा रहे हैं। उम्मीद की जा रही है कि मई के अंतिम सप्ताह तक यह एलिवेटेड रोड आम जनता के लिए खोल दिया जाएगा। इसके बाद बरौलाए भंगोलए हाजीपुर सहित आसपास के इलाकों में रोड लगाने वाले जाम से राहत मिलेगी। साथ ही लोग बिना किसी रुकावट के सीधे फेस-2, कुलेसरा, सूरजपुर ग्रेटर नोएडा तथा दादरी तक पहुंच सकेंगे।

शाहबेरी में सड़क का होगा चौड़ीकरण, जाम से मिलेगी राहत

● प्राधिकरण के सीईओ एनजी रवि कुमार ने इस परियोजना को प्राथमिकता और कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए

नोएडा। ग्रेटर नोएडा के शाहबेरी क्षेत्र में ट्रेफिक जाम की समस्या से निजात दिलाने के लिए सड़क चौड़ीकरण का कार्य तेजी से चल रहा है। यह प्रोजेक्ट लोगों को जाम से राहत दिलाने के लिए महत्वपूर्ण साबित होने जा रहा है। ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण की टीम ने इस परियोजना के तहत सड़क चौड़ा करने के रास्ते में आ रही दुकानों के अवैध रैंप को तोड़ने का काम शुरू कर दिया है। इसका उद्देश्य जल्दी से जल्दी सड़क चौड़ीकरण का काम पूरा करना है ताकि नागरिकों को यातायात की समस्या से राहत मिल सके। ग्रेटर नोएडाए नोएडा और



परियोजना विभाग की वर्क सर्किल एक की टीम ने बुधवार को पूरा किया। इस कार्रवाई से सड़क का चौड़ीकरण बिना किसी रुकावट के जारी रहेगा। वरिष्ठ प्रबंधक रतिकए प्रबंधक नीतीश कुमारए अभिषेक सिंह और सहायक प्रबंधक भूपेंद्र त्यागी की टीम ने मिलकर इन रैंपों को तोड़ा। साथ हीए एसीईओ प्रेरणा सिंह और महाप्रबंधक परियोजना एके सिंह ने इस काम को नियमित निगरानी की। सड़क चौड़ीकरण के साथ-साथ भविष्य में ट्रेफिक की समस्या को और भी कम करने के लिए ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण एलिवेटेड रोड बनाने की योजना बना रहा है। इस योजना को हाल ही में प्राधिकरण की बोर्ड बैठक में मंजूरी मिल चुकी है। इस नए रोड प्रोजेक्ट से ट्रेफिक की स्थिति में सुधार होगा और भविष्य में जाम की समस्या को हल करने में मदद मिलेगी। इस पर अन्य संबंधित विभागों से सहमति पर भी बातचीत चल रही है। इस तरह शाहबेरी क्षेत्र में सड़क चौड़ीकरण के काम से न केवल ट्रेफिक जाम की समस्या हल होगी बल्कि भविष्य में यातायात व्यवस्था में भी सुधार होगा।

विकसित दिल्ली का लक्ष्य करेंगे पूरा: रविन्द्र इंद्राज



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● समाज कल्याण मंत्री ने मोडरांग दिवस पर फिक्की ऑडिटोरियम में नेताजी सुभाष चंद्र बोस को किया नमन

समाज कल्याण, एससी/एसटी कल्याण, चुनाव और सहकारिता मंत्री श्री रविन्द्र इंद्राज सिंह ने मोडरांग दिवस पर शनिवार को नेताजी सुभाष बोस आईएनए ट्रस्ट एवं फिक्की की ओर से आयोजित कार्यक्रम में सहभागिता की।

14 अप्रैल 1944 को नेताजी सुभाष चंद्र बोस के नेतृत्व में आजाद हिंद फौज ने मणिपुर के मोडरांग में पहली बार स्वतंत्र भारत का तिरंगा फहराया था। रविन्द्र इंद्राज ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के लिए अपना सर्वस्व बलिदान करने वाले महापुरुषों को सम्मान देने और उनके संदेशों को नई पीढ़ी तक पहुंचाने का काम लगातार हो रहा है। केंद्र सरकार ने नेताजी की स्मृति में इंडिया गेट के नजदीक भव्य प्रतिमा स्थापित की है, लाल किला में संग्रहालय बनाया है और अंडमान निकोबार में आर्लेंड का नाम नेताजी के नाम पर रखकर उन्हें श्रद्धांजलि दी है। रविन्द्र इंद्राज ने कहा कि हाल ही में दिल्ली सरकार ने नाबा साहेब भीमराव अंबेडकर का जयंती सप्ताह मनाया है। नेताजी सुभाष चंद्र बोस और बाबा साहेब जैसे महापुरुषों का सपना था कि

गरीब और वंचित वर्ग के लोग मुख्यधारा में अहम योगदान दें और आत्मनिर्भर बनें। मोदी जी के नेतृत्व में यह सपना साकार हो रहा है। गरीब उत्थान के साथ ही देश 'विकसित भारत' और विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है। रविन्द्र इंद्राज ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता के नेतृत्व में दिल्ली सरकार भी 'विकसित दिल्ली' संकल्प की दिशा में गरीब और वंचित वर्ग के लोगों को आत्मनिर्भर बनाने की योजनाओं पर काम कर रही है। सहकारिता से आत्मनिर्भरता की दिशा में दिल्ली की हाउसिंग सोसायटी में स्वसहायता समूह के उत्पादों के स्टोर्स खोले जाने हैं। बनावना के ग्रामीण क्षेत्रों में पारंपरिक उत्पादों को प्रोत्साहित कर आत्मनिर्भर बनाने की परियोजनाओं पर भी काम चल रहा है।

संक्षिप्त समाचार

एफआईआर की कॉपी देने वादी के घर पहुंची पुलिस



गाजियाबाद। पुलिस आयुक्त जे. रविंद्र गौड़ के निर्देशों का अनुपालन करते हुए कमिश्नरेंट पुलिस ने वादी द्वारा दर्ज कराई गई रिपोर्ट की कॉपी वादी के आवास पर पहुंचाई। मोदीनगर कोतवाली पुलिस ने वादी राहुल त्यागी द्वारा दर्ज कराई गई एफआईआर की कॉपी पुलिस द्वारा उसके घर पर पहुंचाई गई।

परिवहन विभाग ने राजस्व प्राप्ति के लिए की बैठक

नोएडा। संभागीय परिवहन विभाग के अधिकारियों ने आज एक बैठक की। बैठक में वित्तीय वर्ष 2024-25 की समाप्ति पर गौतमबुद्धनगर परिवहन विभाग द्वारा अच्छे प्रदर्शन करने को लेकर चर्चा हुई। संभागीय परिवहन अधिकारी सियाराम वर्मा ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 के लक्ष्य की प्राप्ति के लिए गौतम बुद्ध नगर परिवहन विभाग ने अ%छा प्रयास किया। आज के बैठक के दौरान वित्तीय वर्ष 2025-26 में शत. प्रतिशत राजस्व प्राप्ति का लक्ष्य रखा गया है। उन्होंने कहा कि समस्त अधिकारियों को इस बात से अवगत कराया गया है कि शासन के मंशा अनुरूप वित्तीय वर्ष 2025-26 में शत. प्रतिशत राजस्व प्राप्त किया जाए। बैठक में एशारटीओ प्रशासन सियाराम वर्माए संभागीय निरीक्षक आरआई विनय कुमार सिंहए राज भाटीए बृज बाबूए संजीवए ललित परिहार और मनोज सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

बीट को लेकर सीपी की मीटिंग का दिखा असार

गाजियाबाद। पुलिस आयुक्त जे रविंद्र गौड़ के द्वारा ली गई क्राइम मीटिंग में उन्होंने बीट व्यवस्था को और अधिक सुदृढ़ एवं क्रियाशील बनाने के निर्देश दिये थे। सीपी का निर्देश मिलने के बाद कमिश्नरेंट पुलिस बीट व्यवस्था को चुस्त,दुरुस्त करती हुई नजर आई। आज ऑफिस में पहुंचते ही सभी एसएचओधूसओ बीट सिस्टम से जुड़े हुए दरोगाओंए मुख्य आरक्षियों व आरक्षियों के साथ मीटिंग करके उन्हें ब्रीफ करते हुए दिखाई दिये। इस क्रम में एसएचओ मसूरी अजय कुमार सिंह ने भी बीट अधिकारियों व पुलिसकर्मियों के साथ बैठक करके उन्हें दिशा निर्देश दिये।

पार्षद विरेन्द्र त्यागी के आवास पर भाजपा की बैठक

गाजियाबाद। केबिनेट मंत्री सुनील शर्मा व सांसद अतुल गर्ग नंदग्राम के पार्षद विरेन्द्र त्यागी के आवास पर पहुंचे। इस बैठक को काफी हद तक गोपनीय रखा गया था। कोई भी साफ.साफ बताने के लिए तैयार नहीं है। लेकिन इतना बताया जा रहा है कि वहां तीनों के बीच संगठन व शहर में होने वाले विकास कार्यों को लेकर महत्वपूर्ण चर्चा हुई। तकरीबन घंटे पर तक चली बैठक के बाद वहां भाजपा नेता प्रेम त्यागी व मंडल अध्यक्ष हेमंत त्यागी आदि भी पहुंच गए थे। जिस तरह पार्षद विरेन्द्र त्यागी के आवास पर यह बैठक हुई उससे गाजियाबाद की भाजपा की राजनीति में कई नई चर्चाओं को बल मिल गया है।

विश्व हास्य दिवस पर हंसी के माध्यम से विश्व शांति

नोएडा। जेवीसीसी लाफ्टर क्लब ने 19 अप्रैल को सेक्टर 21, नोएडा स्थित जेवीसीसी लॉन्स में विश्व हंसी दिवस मनाया। इस कार्यक्रम में लगभग 500 उत्साही प्रतिभागियों ने भाग लिया। दिल्ली-एनसीआर के विभिन्न लाफ्टर एंसेम्बल और लाफ्टर क्लब के सदस्यों के अलावाए मेडिकल क्षेत्र से जुड़े डॉक्टर और देखभाल करने वाले, वंचित स्कूलों के बच्चे, रॉबिन हुड आर्मी और गूंज संस्था के सदस्य भी इस आयोजन का हिस्सा बने। सदस्यों के व्यक्तित्व मेहमानों ने भी भाग लिया ताकि वे स्वयं हास्य योग के स्वास्थ्य लाभों का अनुभव कर सकें।

हापुड़ रोड पर ट्रैक्टर बिजली के खंभे से टकराकर पलटा, चालक की मौत

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

मोदीनगर कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत हापुड़ रोड पर खंजरपुर गांव के सामने एक ट्रैक्टर बिजली के खंभे से टकराकर पलटा।

इस हादसे में जहां चालक की मौत हो गई वहीं सनी नाम युवक की घायल हो गया। इस हादसे की सूचना मिलने के बाद पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। पुलिस ने मृतक युवक के शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाकर घायल को निकट के अस्पताल में भर्ती करवाकर जांच शुरू



कर दी। पुलिस के मुताबिक मरने वाले युवक की पहचान शिवम पुत्र सतवीर निवासी भोजपुर के रूप में हुई है। ज्ञात हो कि पिछले दिनों भी इसी रोड पर एक दर्दनाक हादसा हुआ था।

फर्जी ऐप से शराब व्यापारी से लाखों रुपए ठगे, एक गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा में फर्जी ऐप के माध्यम से भुगतान दिखाकर एक शराब व्यापारी से दो लाख रुपए से अधिक की ठगी करने के आरोप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।

अधिकारी ने बताया कि कई अन्य आरोपियों की तलाश की जा रही है। उन्होंने बताया कि मामला थाना बीटा-दो क्षेत्र में एक शराब की दुकान से जुड़ा है और बिजली प्रबंधक रोहित कुमार की शिकायत पर प्राथमिकी दर्ज की गई है। उन्होंने बताया कि ठगी के बारे में पांच अप्रैल 2025 को पता चला जब कंपनी के खातों की जांच की गई। जांच में सामने आया है कि हिसाब में 2.51 लाख रुपए कम है। थाना प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार ने कहा, रिपोर्ट का मिलान करने पर पता चला कि चार लोग उनकी

तय तिथि पर ही जेएनयू छात्रसंघ चुनाव संपन्न हो: एबीवीपी

● जेएनयू इलेक्शन कमिटी का पक्षपात पूर्ण ट्वेया लोकतांत्रिक प्रक्रिया का हनन: राजेश्वर कांत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने आज एक प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित कर जेएनयू में चल रही छात्रसंघ चुनाव प्रक्रिया को लेकर गहरी चिंता व्यक्त की।

एबीवीपी का स्पष्ट मानना है कि जेएनयू इलेक्शन कमिटी अब निष्पक्षता छोड़कर लेफ्ट संगठनों की 'टीम-बी' के रूप में कार्य कर रही है। जेएनयू छात्रसंघ चुनाव के नामांकन की अंतिम तिथि 15 अप्रैल निर्धारित थी और नामांकन वापस



लेने की अंतिम तिथि 16 अप्रैल थी, लेकिन लेफ्ट संगठनों के दबाव में इलेक्शन कमिटी ने नाम वापसी की तिथि अलोकतांत्रिक रूप से 17 अप्रैल तक बढ़ा दी। इसके बाद 17 अप्रैल को नाम वापसी का समय शाम 4:00 बजे तक मरामने तरीके से बढ़ाया गया। इतने पर भी जब दो वामदलों के बीच गठबंधन होता दिखाई नहीं दिया तो इलेक्शन

कमिटी ने 4:00 बजे के समय को बढ़ाकर 4:30 बजे कर दिया। उसके बाद 17 अप्रैल की शाम को ही सभी प्रत्याशियों की फाइनल सूची आ गई थी, फिर भी इसके बावजूद बिना किसी पूर्व सूचना के इलेक्शन कमिटी ने लेफ्ट यूनाइटेड के पिछले वर्ष चुने गए छात्रसंघ प्रतिनिधियों के साथ मिलकर 18 अप्रैल को आधे घंटे का अतिरिक्त समय देकर नाम वापसी की प्रक्रिया को फाइनल सूची आने के एक दिन बाद भी बढ़ाने का असंवैधानिक प्रयास किया। जब इसका विरोध आम छात्रों और अन्य सभी प्रत्याशियों ने किया तो जेएनयूसयू चुनाव आयोग ने पूरे चुनावी प्रक्रिया को ही होल्ड पर डाल दिया। जब लेफ्ट संगठनों के बीच आपसी गठबंधन और सुलह नहीं हो सका, तो इलेक्शन कमिटी ने नामांकन प्रक्रिया को बार-बार संशोधित कर इसे जानबूझकर विलंबित किया।



थाना सेक्टर-49 में आबकारी विभाग द्वार जब की गई 2500 लीटर अवैध शराब नष्ट किया गया।

जन शिकायतों का डीएम ने किया निस्तारण

● लोनी तहसील पहुंचे जिलाधिकारी दीपक मीणा

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

माह के तीसरे शनिवार को जिले की तीनों तहसील में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। इस दौरान डीएम दीपक मीणा ने लोनी तहसील में आयोजित हुए सम्पूर्ण समाधान दिवस में फरियादियों की शिकायतें सुनीं।

इस दौरान कई शिकायतें अवैध कब्जोंए बिजली बिलों से सम्बंधित थी। डीएम ने मौके पर मौजूद अधिकारियों को निर्देश दिए कि समाधान दिवस में आई शिकायतों का एक सप्ताह के अन्दर निस्तारण करें। कोई भी शिकायत लंबित नहीं



रहनी चाहिए। इस दौरान उनके समक्ष दो दर्जन से भी अधिक शिकायतें पहुंचीं जिस पर डीएम ने सुनवाई की। इस मौके पर डीडीओ प्रजा श्रीवास्तवए एसडीएम लोनी आदि

सभी विभागों के प्रभारी अधिकारी मौजूद रहे। वहीं इसी कड़ी में सदर तहसील द्वारा नेहरू नगर स्थित सार्वदायिक केन्द्र में आयोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस में एसडीएम

सदर अरूण दीक्षित ने लोगों की शिकायतें सुनी और कई का मौके पर ही निस्तारण किया। उनके साथ तहसीलदार रवि कुमार व अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

विश्व हिन्दू परिषद ने बंगाल हिंसा को लेकर किया प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

विश्व हिन्दू परिषद के कार्यकर्ताओं ने बंगाल हिंसा को लेकर जिला मुख्यालय में प्रदर्शन किया। व बंगाल में राष्ट्रपति शासन लगाए जाने की मांग की। प्रदर्शनकारियों ने कहा कि वक्फ कानून के विरोध की आड़ में बंगाल को जलाया जा रहा है। हिन्दूओं को प्रताड़ित किया जा रहा है। राष्ट्र व हिन्दू विरोधी तत्वों को खुली छूट दी जा रही है। 11 अप्रैल को हिंसक प्रदर्शन कर हिन्दूओं को निशाना बनाया गया।

प्रदर्शन के बाद कार्यकर्ताओं ने ज्ञापन सौंपा जिसमें मांग कि बांग्लादेश में रोहिंग्या घुसपैठियों को निर्बंध रूप से आने दिया जा रहा है। उनके आधार कार्ड बनाए जा रहे हैं जो देश के खतरा

बन रहे हैं। हिंदूओं के प्रति हिंसा बढ़ती जा रही है। उनको सुरक्षा देने वाले अर्धसैनिक बलों को भी निशाना बनाया जा रहा है। ऐसे में बंगाल में तत्काल राष्ट्रपति शासन लागू किया जाए बंगाल हिंसा की जांच एनआईए के द्वारा करवाई जाए और दीपियों को अवलिंब दंड दिया जाए। बांग्लादेशी व रोहिंग्या घुसपैठियों को पहचान कर उनको निष्कासित किया जाए। बंगाल की कानून व्यवस्था का संचालन केन्द्रीय सुरक्षा बलों के हाथ में दिया जाए। प्रदर्शन करने वालों में विहिप अध्यक्ष आलोक गर्ग, डा.राजीव गोयल, महंत जीवन ऋषि, महंत मछेन्द्र पुरी, धुरेन्द्र गोयल, डॉ. सुरेन्द्र गुप्ता, मुदित शर्मा, राजीव शर्मा, संजीव मिश्र, दीपक यादव, सुभाष बजरंगी, अश्वनी शर्मा शामिल रहे।

ताश के पत्तों की तरह ढही इमारत, दहशत में लोग



जैसे-जैसे वक्त बीता, मदद के लिए स्थानीय लोग उमड़ पड़े। इस दौरान बचाव दल को पड़ोसियों से खूब मदद मिली।

● स्थानीय लोगों को हादसे के समय लगा मानों भूकंप आ गया हो

● राहत और बचाव कार्य में पड़ोसियों ने की खूब मदद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली में शनिवार सुबह ढही इमारत के बगल में रहने वाले शिव विहार निवासी रयान ने कहा, ऐसा लगा जैसे भूकंप आ गया हो। हमारे नीचे फर्श हिल गया और इससे पहले कि हम कुछ समझ पाते, सब कुछ धूल से ढक गया।

सुबह करीब तीन बजे मुस्तफाबाद की गली नंबर एक में चार मंजिला आवासीय इमारत ताश के पत्तों की तरह ढह गई, जिससे कई लोग मलबे में दब गए। मलबे में दबे

कुछ लोगों को तो जीवित बचा लिया गया लेकिन अन्य इतने भाग्यशाली नहीं थे। एक अधिकारी ने बताया कि अब तक बचाव दल ने करीब 11 लोगों को जीवित बाहर निकाल लिया है। बचाव दल अब भी घटनास्थल पर काम कर रहा है।

चार लोगों को मृत घोषित कर दिया गया है, जबकि कई लोग अब भी फंसे हुए हैं और बचाव अभियान जारी है। रयान ने बताया, हमने सोचा कि शायद हमारे घर पर कोई चीज गिर गई है, लेकिन जब हमने बाहर देखा तो हमारे बगल की पूरी इमारत मलबे में तब्दील हो चुकी थी। शहजाद अहमद ने अपने दो भाजों दानिश और नावेद को खो दिया, जो अपने माता-पिता - अहमद की बहन और बहनोई के साथ तीसरी मंजिल के मकान में रहते थे।

उन्होंने कहा, मेरे दोनों भांजे परिवार के कमाने वाले सदस्य थे। वे पूरे घर का खर्च चलाते थे। अब वे चले गए। उनकी बहन और बहनोई की हालत गंभीर है। उन्होंने बताया, मुझे सुबह चार बजे के आसपास

फोन आया और मैं तुरंत घटनास्थल पर पहुंचा। एक अन्य निवासी सोनू अब्बास ने बताया कि उनकी बहन इमारत की चौथी मंजिल पर रहता था। उन्होंने बताया कि जब उन्हें मलबे से निकाला गया तो वह जीवित थीं। उन्होंने कहा, वह उठी, उसने देखा कि उसके पति और बच्चे सुरक्षित हैं, और उसने उन्हें मलबे से बाहर निकालने में मदद की।

अब्बास ने कहा कि इसके बाद ही वह बेहोश हो गई और उसकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि उसके दोनों बच्चे घायल हैं, जबकि पति की हालत गंभीर बनी हुई है। कुछ निवासियों ने दावा किया कि भूतल पर चल रहे निर्माण कार्य के कारण ही इमारत ढह गई, जहां कथित तौर पर एक नई दुकान बनाई जा रही थी।

उन्होंने आस-पास की इमारतों की संरचनात्मक स्थिति के बारे में भी चिंता व्यक्त की। सलीम अली ने कहा, करीब चार से पांच इमारतें ऐसी ही नाजुक स्थिति में हैं।

बिल्डिंग का एक पिलर हटाना पड़ गया भारी!

● स्थानीय लोगों के अनुसार भूतल पर कबाड़ी की दुकान में चल रहा था मरम्मत कार्य

नई दिल्ली। उत्तर-पूर्वी दिल्ली के मुस्ताफाबाद इलाके के दयालपुर थानांतर्गत एक चार मंजिला इमारत के गिरने से 17 लोगों की मौत होने और पांच लोग घायल हो गए। स्थानीय लोगों का मानना है कि इस हादसे के पीछे इमारत में चल रहा निर्माण व मरम्मत कार्य हो सकता है। पड़ोसियों के अनुसार शुक़वार को इमारत की एक पिलर को हटाया गया था, जो संभवतः इमारत की मजबूती के लिए बेहद महत्वपूर्ण रही हो। यह इमारत एल आकार की थी, ऐसा बताया जा रहा है।

घटना स्थल पर मौजूद लोगों ने बताया कि इमारत के नीचे कबाड़ी की दुकान थी, जहां शुक़वार को मरम्मत का काम चल रहा था, इसी क्रम में दुकान में बने पिलर (खंभे) को हटाया गया था, संभवतः इस पिलर हटाना हादसे का कारण बना हो। संभव है कि इस पिलर के हटाने से चार मंजिला इमारत की नींव कमजोर होने के कारण पूरी इमारत भरभरा कर गिर गई हो। स्थानीय लोगों का यह भी दावा है कि इमारत जर्जर हालत में भी नहीं थी और न ही ज्यादा पुरानी थी। पड़ोसियों ने यह भी बताया कि इमारत करीब 10 से 12 साल पुरानी है।

स्थानीय लोगों ने बताया कि इमारत के भूतल पर एक कबाड़ी की दुकान थी, जहां कुछ समय से मरम्मत का काम चल रहा था। मरम्मत के दौरान दुकान के अंदर बना एक पिलर हटा दिया गया। पड़ोसियों का कहना है कि यह पिलर इमारत की संरचना का अहम हिस्सा था, क्योंकि चार मंजिला इमारत का पूरा वजन इन पिलरों पर ही टिका था। एक पिलर के हटाए जाने से इमारत की नींव कमजोर हो गई, जिसके कारण यह अचानक भरभराकर ढह गई। घटना के समय आसपास मौजूद लोगों ने बताया कि इमारत के ढहने से पहले कोई बड़ा संकेत नहीं दिखा था। अचानक तेज आवाज के साथ इमारत नीचे आ गिरी, और धूल का गुबार चारों ओर फैल गया। एक प्रत्यक्षदर्शी ने कहा, हमने देखा कि दुकान में कुछ काम चल रहा था, लेकिन किसी को नहीं पता था कि पिलर हटाया जा रहा है। अगर यह बात पहले पता होती, तो शायद यह हादसा टाला जा सकता था।

हालांकि प्रशासन ने घटना की जांच के आदेश दे दिए हैं, और प्रारंभिक जांच में मरम्मत कार्य के दौरान की गई लापरवाही पर सवाल उठ रहे हैं। स्थानीय लोगों में गुस्सा देखा जा रहा है। उनका कहना है कि अगर मरम्मत कार्य की ठीक से निगरानी की गई होती और पिलर हटाने जैसे जोखिम भरे कदम को रोका गया होता, तो यह हादसा टाला जा सकता था।



दिल्ली सरकार के मंत्री कपिल मिश्रा ने राहत और बचाव कार्य का जायजा लिया व मदद का आश्वासन दिया। फोटो: रंजन डिमरी

पीड़ितों के साथ दिल्ली सरकार : कपिल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुस्तफाबाद इलाके में शनिवार तड़के चार मंजिला इमारत ढहने की घटना से प्रभावित परिवार के प्रति दिल्ली सरकार ने शनिवार को प्रति पूरी संवेदना व्यक्त की और कहा कि वह पीड़ितों की हर स्तर पर सहायता प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। यह आश्वासन दिल्ली के मंत्री कपिल मिश्रा और डिप्टी स्पीकर तथा क्षेत्र के विधायक मोहन सिंह बिष्ट ने घटनास्थल का दौरा करने के बाद दिया।

कपिल मिश्रा ने आगे एमसीडी आयुक्त को अगले 2-3 दिनों के भीतर पूरे क्षेत्र का सर्वेक्षण करने और उच्च जोखिम वाली इमारतों को सूचीबद्ध करने की रिपोर्ट तैयार करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा, सीलमपुर, मुस्तफाबाद, जाफराबाद जैसे इलाके सर्वेक्षण निर्माणों से हुए हैं और स्थिति बेहद चिंताजनक है। इस बीच, दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने मांग की कि दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) को ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए अवैध 5वीं और 6वीं मंजिलों को खाली करने, सील करने और ध्वस्त करने का आदेश देना चाहिए। उन्होंने कहा कि मुस्तफाबाद इलाकों में ऐसे कई टाइम बम हैं। मिश्रा ने घटनास्थल का निरीक्षण किया और प्रभावित परिवारों से मुलाकात कर उनका चिंताओं को सुना। उन्होंने घटना को बेहद हृदयविदारक बताया कि दिल्ली सरकार पूरी

● हादसे के बाद घटनास्थल पर पहुंचे मंत्री कपिल मिश्रा और डिप्टी स्पीकर मोहन सिंह बिष्ट

संवेदनशीलता के साथ पीड़ितों के साथ खड़ी है और हर संभव सहायता प्रदान करेगी। मंत्री ने बताया कि राहत एवं बचाव कार्य तेजी से शुरू कर दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता के प्रति प्रेम व स्वंय स्थिति का जायजा लेने आए हैं। उन्होंने स्पष्ट रूप से कहा कि यह घटना महज दुर्घटना नहीं है, बल्कि गंभीर आपराधिक लापरवाही का परिणाम है और दोषियों को किसी भी हालत में बख्शा नहीं जाएगा।

मिश्रा ने कहा कि एनडीआरएफ और दिल्ली पुलिस राहत कार्य में सक्रिय रूप से लगी हुई हैं। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को घटना की गहनता से जांच करने और दोषी व्यक्तियों और अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिए कि बिना सरकारी मंजूरी और वैध नक्शे के कोई भी निर्माण कार्य न होने दिया जाए। मिश्रा ने कहा कि भविष्य में ऐसी घटनाओं को पुनरावृत्ति रोकने के लिए इलाके में पुरानी और असुरक्षित इमारतों की पहचान की जाएगी।

बेहतर स्वास्थ्य के लिए आहार, नींद और व्यायाम जरूरी : शाह

● गृहमंत्री ने कार्य क्षमता में सकारात्मक बदलाव का राज बताया

● आईएलबीएस में एकीकृत लिबर पुनर्वास केंद्र का उद्घाटन किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा कि पिछले कुछ वर्षों में उन्होंने समुचित नींद, खान-पान पर ध्यान देकर तथा नियमित व्यायाम सुनिश्चित करके अपने स्वास्थ्य और कार्य करने की क्षमता में बहुत बड़ा बदलाव देखा है।

शाह ने विश्व यकृत दिवस पर यकृत एवं पित्त विज्ञान संस्थान (आईएलबीएस) में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए युवाओं से अच्छे स्वास्थ्य के लिए दो घंटे शारीरिक व्यायाम और छह घंटे की नींद लेने की अपील की। उन्होंने अपना अनुभव साझा करते हुए कहा, मई 2019 से अब तक मैंने अपने अंदर बहुत बड़ा बदलाव देखा है। सही मात्रा में नींद, शुद्ध पानी, भोजन और व्यायाम से मैंने जीवन में बहुत कुछ हासिल किया है। पिछले 4.5 वर्षों में मैं सभी एलोपैथिक दवाओं से मुक्त हो गया हूं। शाह ने कहा कि



उद्घाटन करते गृहमंत्री अमित शाह, साथ में एलजी वीके सक्सेना व सीएम रेखा।

दिल्ली पर पूरे भारत के मरीजों की सेवा की जिम्मेदारी : सीएम

नई दिल्ली। दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने शनिवार को कहा कि दिल्ली की जिम्मेदारी न केवल अपने निवासियों को बल्कि देशभर से यहां इलाज के लिए आने वाले लोगों को भी स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध कराना है। रेखा ने दिल्ली स्थित इंस्टीट्यूट ऑफ लिबर एंड बिलियरी साइंसेज द्वारा आयोजित विश्व यकृत दिवस कार्यक्रम में स्वास्थ्य सेवा के बुनियादी ढांचे में सुधार पर जोर दिया। उन्होंने कहा, दिल्ली, राजधानी होने के नाते, केवल अपने निवासियों के इलाज तक ही सीमित नहीं रह सकती। पूरे भारत से मरीज यहां इलाज के लिए आते हैं। स्वास्थ्य मंत्री पंकज सिंह और अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी विश्व यकृत दिवस कार्यक्रम में शामिल हुए।

स्वास्थ्य सेवा नीतिगत एजेंडे का मुख्य हिस्सा : एलजी

दिल्ली के उपराज्यपाल सक्सेना ने कहा कि मुख्यमंत्री गुप्ता के नेतृत्व में स्वास्थ्य सेवा सरकार के नीतिगत एजेंडे का मुख्य हिस्सा बन गई है। उन्होंने कहा, राजधानी होने के नाते दिल्ली को स्वास्थ्य सेवा नवाचार और वितरण में अग्रणी होना चाहिए। पिछली नीतिगत खामियों के कारण हम पीछे रह गए, लेकिन वर्तमान सरकार ने कड़ी मेहनत की है और आगे भी और काम करती रहेंगी।

इससे उनकी काम करने, सोचने और निर्णय लेने की क्षमता में सुधार हुआ है। मंत्री ने आईएलबीएस में एकीकृत लिबर पुनर्वास केंद्र का उद्घाटन किया और संस्थान में यकृत स्वास्थ्य

विषय पर आयोजित कर्नाट गैलरी का अवलोकन भी किया। शाह ने मजाकिया लहजे में कहा, मुझे कर्नाट पसंद हैं, जिनमें मुझ पर आधारित कर्नाट भी शामिल हैं।

मणिपुर की युवती ने इमारत की छत से कूदकर दी जान

नई दिल्ली। मणिपुर की 20 वर्षीय एक युवती ने शनिवार सुबह दक्षिण-पूर्वी दिल्ली के सनलाइट कॉलोनी इलाके में एक इमारत की छत से कूदकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि पुलिस को सुबह करीब छह बजकर 22 मिनट पर महारानी पार्क के पास एक शव मिलने की सूचना मिली। पुलिस ने बताया कि मृतका की पहचान मणिपुर के विष्णुपुर की रहने वाली प्रियलक्ष्मी देवी खोंगबाम के रूप में हुई है।

प्रियलक्ष्मी अक्टूबर 2024 से दिल्ली में रह रही थी और अपनी रूममेट के साथ किलोकरि में एक घर की तीसरी मंजिल पर रहती थी। अधिकारियों ने बताया कि दोनों नोएडा स्थित एक बीपीओ कंपनी में कार्यरत थे। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि इमारत की छत से मिले सीसीटीवी फुटेज में महिला को कूदने से पहले अकेले चलते हुए देखा गया है, जिससे आत्महत्या का संकेत मिलता है। उन्होंने बताया कि फुटेज को आगे की जांच के लिए सुरक्षित कर लिया गया है पुलिस ने अपराध टीम की मौजूदगी में उसके कमरे को तलाशी ली।

ली मेरिडियन पर दंडात्मक कार्रवाई पर रोक

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने भोजनालय और आवास संबंधी लाइसेंस के नवीनीकरण के लिए आवेदन करने वाले राष्ट्रीय राजधानी के जनपथ स्थित ली मेरिडियन होटल के खिलाफ कोई भी दंडात्मक कार्रवाई करने से प्राधिकारियों को रोक दिया है।

न्यायालय ने संयुक्त पुलिस आयुक्त (लाइसेंसिंग) को निर्देश दिया कि वह होटल ली मेरिडियन का संचालन करने वाली सीजे इंटरनेशनल लिमिटेड के भोजनालय लाइसेंस और आवास लाइसेंस के नवीकरण के आवेदन पर स्वास्थ्य व्यापार लाइसेंस पर जोर दिए बिना कार्रवाई करे। याचिकाकर्ता का स्वास्थ्य व्यापार लाइसेंस 2017 में रद्द कर दिया गया था और जब उसने प्राधिकारियों के फैसले को चुनौती दी तो उच्च न्यायालय ने लाइसेंस रद्द करने के उस आदेश पर रोक लगा दी जो अब भी कायम है। न्यायमूर्ति सचिन दत्ता ने बृहस्पतिवार को होटल प्रबंधन को याचिका पर संयुक्त पुलिस आयुक्त (लाइसेंसिंग) और

सीबीआई ने साइबर ठग को किया गिरफ्तार

● डीजेबी के लोगो का इस्तेमाल कर फर्जीवाड़ा और हानिकारक सॉफ्टवेयर इंस्टाल करवाने का आरोप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने कथित तौर पर दिल्ली जल बोर्ड (डीजेबी) के लोगो का इस्तेमाल कर फर्जीवाड़ा करने और लोगों के फोन से संवेदनशील डेटा चुराने के लिए हानिकारक सॉफ्टवेयर इंस्टॉल करवाने के आरोप में पटना से एक साइबर ठग को गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने शनिवार

को यह जानकारी दी। सीबीआई ने एक बयान में कहा कि बिट्टू कुमार को बृहस्पतिवार को पटना में एक पेट्रोल पंप से उस समय गिरफ्तार किया गया, जब वह नकदी निकालने के लिए डेबिट कार्ड का इस्तेमाल रहा था।

आरोपी को दिल्ली लाया जा रहा है। एजेंसी द्वारा जारी बयान में कहा गया कि सीबीआई ने 15 अप्रैल को एक महिला की शिकायत के आधार पर प्राथमिकी दर्ज की थी, जिसमें आरोप लगाया गया था कि उसे दिल्ली जल बोर्ड (डीजेबी) के लोगों वाले हानिकारक मोबाइल एप्लिकेशन इंस्टॉल करने के लिए धोखा दिया गया था। एजेंसी ने बताया कि इस एप्लिकेशन के जरिए पानी के बिल के लंबवत मुद्दों को हल करने और सेवा बंद होने से बचने में मदद करने का फर्जी दावा किया गया। एजेंसी ने बताया कि एक बार ऐप इंस्टॉल होने के बाद हानिकारक सॉफ्टवेयर की मदद से कुमार शिकायतकर्ता के क्रेडिट कार्ड अकाउंट, वित्तीय डेटा और अन्य संवेदनशील जानकारी तक पहुंच मिल गई। सीबीआई प्रवक्ता ने कहा कि कुमार ने पीड़ितों के बैंक किए गए क्रेडिट कार्डों का उपयोग वायरस युक्त लिंक को प्रसारित करने में करता था, जिससे धोखाधड़ी की चपेट में आने वालों की एक श्रृंखला बन गई। आरोपी ने खुद को वैध दिखाने के लिए डीजेबी के लोगो को अपनी प्रोफाइल तस्वीर में लगाया था। तीन स्थानों पर की गई छापेमारी में 11 मोबाइल फोन, 14 डेबिट कार्ड, नकदी, एक नकदी गिनेने की मशीन और अन्य वस्तुएं बरामद हुईं।

संक्षिप्त समाचार

पीएसपीबी चौथा बाबा दीप सिंह हॉकी टूर्नामेंट



नई दिल्ली। मेजबान श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज ने पीएसपीबी चौथे बाबा दीप सिंह हॉकी और बास्केटबॉल टूर्नामेंट के दूसरे दिन किरौड़ी मल कॉलेज को पुरुष हॉकी में 7-1 से हराया। महिला वर्ग में के मैच में दिल्ली यूनिवर्सिटी एल्यूमिना ने भारती कॉलेज को 10-0 से हराया। गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज की तरफ मोहित ने 2 गोल और रिशुल आरोड़ा, तनुज, हर्ष तेवतिया, विपिन मिश्रा, सागर और पवन ने एक-एक गोल किया। किरौड़ी मल कॉलेज के लिए ध्रुव ने एकमात्र गोल किया। इस मैच का प्लेयर ऑफ द मैच का अवार्ड गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज के खिलाड़ी मोहित को मिला। महिला वर्ग में के मैच में विजेता दिल्ली यूनिवर्सिटी एल्यूमिना की तरफ से सोनाली ने 3 गोल, नीलम शर्मा, पूजा निदोष और सुनीता रायडू ने 2-2 गोल और मनिता ने 1 गोल किया। प्लेयर ऑफ द मैच का अवार्ड सोनाली को मिला।

आईआईटी में 'त्रिनेत्र भारत' का युवा संकल्प

नई दिल्ली। देश के युवाओं को जागरूक, जिम्मेदार और तैयार नागरिक बनाने की दिशा में एक अनोखी पहल के तहत त्रिनेत्र भारत : जागरूक मस्तिष्क (द डॉयलॉग ऑफ विजिलेंट माइंड्स) कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह आयोजन नवजीवन समूह और एनएसएस आईआईटी दिल्ली के सहयोग से आईआईटी दिल्ली के कैम्पस में किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य युवाओं को डिजिटल, वित्तीय और सामाजिक मामलों में जागरूक करने के साथ राष्ट्र निर्माण में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए प्रेरित करना भी था। कार्यक्रम में केंद्रीय राज्य मंत्री प्रो. एसपी. सिंह बघेल, विदेश मामलों के विशेषज्ञ डॉ. विजय और भारत में मॉटेनेगो की मानद काउंसलर डॉ. जेनिफर दरबारी ने भी भाग लिया। इस पहल की परिकल्पना नवजीवन हेल्थ सर्विसेज की सीईओ डॉ. मोनिका बी. सूद ने की थी।

आवारा कुत्तों की जनसंख्या रोकना जरूरी : गोयल

नई दिल्ली। राजधानी में आवारा कुत्तों के काटने की समस्या को लेकर पूर्व केंद्रीय मंत्री विजय गोयल कहा कि आवारा कुत्तों की जनसंख्या को त्वरित कार्रवाई करके रोका जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमारी मांग है कि इन आवारा कुत्तों की 100 प्रतिशत नसबंदी की जाए ताकि उनकी संख्या जो दिल्ली में 8 लाख है, वह 60 लाख न हो जाए।

आज दिनभर रहेंगे आंशिक बादल, लोगों को मिलेगी गर्मी से राहत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली में शनिवार को अधिकतम तापमान 39.5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया जो मौसम के औसत से 2.5 डिग्री अधिक है। यह जानकारी भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने दी है।

आईएमडी ने बताया कि शनिवार को राजधानी में न्यूनतम तापमान सामान्य से 4.2 डिग्री अधिक 25.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। दिन में आर्द्रता का स्तर 60 से 43 प्रतिशत के बीच रहा।

मौसम विभाग ने रविवार को आंशिक रूप से बादल छाए रहने तथा अधिकतम तापमान 38 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 25 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने का

नाबालिग से कुकर्म के दोषी को सश्रम उम्रकैद की सजा

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने फरवरी 2023 में 12 वर्षीय एक लड़के का अपहरण कर उसके साथ दुष्कर्म करने के दोषी व्यक्ति को सश्रम उम्रकैद की सजा सुनाई है। अदालत ने फैसला सुनाया कि इस अपराध में मानवीय गरिमा के मूल्यों का उल्लंघन किया है और इस व्यक्ति को समाज से हमेशा के लिए निकाल दिया जाना चाहिए। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश बबोता पुनिया दोषी ठहराए गए 47 वर्षीय व्यक्ति की सजा पर दलीलें सुन रही थीं। उसे अदालत ने धारा 6 (गंभीर यौन उत्पीड़न) और अप्राकृतिक अपराधों के लिए दंडात्मक प्रावधानों के तहत दोषी ठहराया था।

अदालत ने 16 अप्रैल के अपने आदेश में कहा, दोषी द्वारा किया गया अपराध न केवल गंभीर और जघन्य था, बल्कि भयावह भी था तथा उसने मानवीय गरिमा, सुरक्षा और संरक्षा के मूल्यों का उल्लंघन किया था। इसलिए, उसे समाज से स्थाई रूप से बाहर करने की मांग उचित है, क्योंकि अगर उसे समाज में वापस आने दिया गया, तो वह समाज के लिए खतरा बन सकता है।

शाहदरा उत्तरी जोन में दोहरे भुगतान के मामलों में सतर्कता जांच शुरू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

ई-ऑफिस पर अभिलेखों के डिजिटलीकरण और लीगल केस मॉनिटरिंग सिस्टम पोर्टल के कार्यान्वयन के दौरान, दिल्ली नगर निगम के वित्त विभाग को शाहदरा उत्तरी जोन के इंजीनियरिंग, एम-3 के एमटीएस कैंडर संबंधित दोहरे भुगतान के चार मामलों का पता लगा है।

सभी चार मामलों में पर्याप्त दस्तावेजी साक्ष्य एकत्र किए गए हैं और उनका सत्यापन किया गया है। प्रथम दृष्टया ऐसा प्रतीत होता है कि इंजीनियरिंग-एम3 विभाग के स्थापना क्लर्क/बिलिंग क्लर्क (ईसी/बीसी) ने प्राथमिकता भुगतान फाइल को बिना यह जांचे ही प्रोसेस कर दिया कि उस मामले में नगर निगम कर्मचारी द्वारा पहले ही भुगतान प्राप्त किया जा चुका है। पहले उन्होंने एलसीए दाखिल करके बैंक अटैचमेंट के माध्यम से अपने नियमितोत्तरण बकाया, गैर मीट्रिक बकाया आदि का भुगतान प्राप्त किया। जब

● एमसीडी के वित्त विभाग को 9,14,267 रुपये के चार मामलों की मिली जानकारी

उन्हें बैंक अटैचमेंट के माध्यम से भुगतान मिला, तो उन्होंने विभाग को सूचित नहीं किया कि भुगतान प्राप्त होने के बाद उनका केस क्लोज हो गया है। यह निगम कर्मचारी के अनुचित एवं अस्वीकार्य व्यवहार और प्राथमिकता भुगतान के लिए केस फाइल को प्रोसेस करने वाले लोगों द्वारा तथ्यों को छिपाकर धन के दुरुपयोग का मामला है। सतर्कता विभाग के वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि पिछले 10 वर्षों में डबल पेमेंट के सभी संभावित मामलों की गहन जांच करने के लिए आवश्यक निर्देश जारी किए गए हैं। वहीं इस मामले में, सतर्कता जांच रिपोर्ट के आधार पर भारतीय न्याय संहिता के तहत विभागीय और कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

गुरुग्राम में बिजली की लाइन के नीचे गैस पाइप लाइन होने के मामले पर ऊर्जा मंत्री ने लिया संज्ञान

अनिल विज ने कमेटी बनाने के लिए निर्देश

● दो दिन पहले

गुरुग्राम में गैस पाइप लाइन में आग लगने की घटना पर ऊर्जा मंत्री ने जताई चिंता

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शनिवार को गुरुग्राम पहुंचे हरियाणा के ऊर्जा, परिवहन और श्रम मंत्री अनिल विज ने गुरुग्राम में गैस पाइप लाइन में लगी आग की घटना को लेकर कड़ा संज्ञान लिया है।

अनिल विज ने कहा कि यह गंभीर घटना है। उन्होंने इस संबंध में एसीएस की अध्यक्षता में कमेटी बनाने के निर्देश दिए हैं, जोकि यह जांच करेगी कि बिजली लाइन के नीचे गैस पाइप लाइन न हो। मामले में पूरी जांच की जाएगी।

रॉबर्ट वाइडामा मामले में कैबिनेट मंत्री अनिल विज बोले कि कांग्रेस चाहती है कि देश की सारी जांच एजेंसियों, थाने और अदालतों को बंद कर दिया जाए। इन्होंने किसी पर भी भरोसा नहीं है।

रॉबर्ट वाइडामा से ईडी द्वारा पूछताछ मामले में ऊर्जा मंत्री अनिल विज ने

इस बार नहीं लगेंगे बिजली के कट

गर्मी के सीजन में बिजली उपलब्धता को लेकर पत्रकारों द्वारा पूछे गए प्रश्न का जवाब देते हुए ऊर्जा मंत्री अनिल विज ने कहा कि इस बार बिजली के कट नहीं लगेंगे और पूरी तैयारी की जा रही है। हमारे पास पर्याप्त बिजली है। बिजली का फाल्ट न आए इसके लिए उन्होंने हर सब स्टेशन पर ट्रांसफार्मर बैंक और गाड़ी रखने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि तारे और कंडक्टर जहां-जहां कमजोर हैं उन्हें बदलने को कहा गया है।

कहा कि कांग्रेस चाहती है कि देश की सारी जांच एजेंसियों, थाने, अदालतों को बंद कर दिया जाए। इन्होंने किसी पर भी भरोसा नहीं है। उन्होंने कहा कि यदि कोई घटना हुई तो एजेंसी तो जांच करेगी। यह ईडी के खिलाफ बयानबाजी कर उनपर दबाव बनाना चाहते हैं, जबकि ईडी निष्पक्ष जांच एजेंसी है।

कैबिनेट मंत्री अनिल विज ने कहा कि आरोपी को सजा ईडी या पुलिस नहीं देती। वो केवल केस बनाकर कोर्ट में भेजते हैं। जो तथ्य सामने आएंगे उसपर कोर्ट निर्णय देगी। इसलिए कांग्रेस को एजेंसियों को काम करने देना चाहिए और इसपर राजनीति नहीं करना चाहिए।

स्व. दलीप सिंह के निधन पर जताया शोक



स्व. दलीप सिंह के परिजन को सांत्वना देते ऊर्जा मंत्री अनिल विज।

किसी प्रियजन को खोने का दुःख शब्दों में व्यक्त नहीं किया जा सकता: अनिल विज

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा के ऊर्जा, परिवहन एवं श्रम मंत्री अनिल विज ने शनिवार को सूचना, जनसम्पर्क एवं भाषा विभाग से सेवानिवृत्त स्व. दलीप सिंह के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया और उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। इस मौके पर उन्होंने कहा कि

औद्योगिक क्षेत्रों में मूलभूत सुविधाओं के सुधार के लिए हुई महत्वपूर्ण बैठक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

औद्योगिक क्षेत्रों में सभी आवश्यक मूलभूत सुविधाएं प्रदान करने को लेकर नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त अशोक कुमार गर्ग और उनकी टीम ने उद्योगपतियों के साथ शनिवार को एक महत्वपूर्ण बैठक की। गुरुग्राम के सेक्टर 37 स्थित प्रोग्रेसिव फेडरेशन ऑफ ट्रेड एंड इंडस्ट्री (पीएफटीआई) के कार्यालय में हुई बैठक में संयुक्त कलेक्शन कंपनी द्वारा अत्यधिक प्लानर सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

पीएफटीआई के चेयरमैन दीपक मैनी ने बैठक में औद्योगिक क्षेत्र की विभिन्न समस्याएं रखीं। इनमें मुख्य रूप से सेक्टर 37 की सीवर लाइन की बरिश्त से पहले सफाई की जरूरत, खासकर पेस सिटी 1 और पेस सिटी 2 में पुरानी सीवर लाइन के

निगमायुक्त ने फिर किया उद्योगपतियों से समस्याओं से निजात दिलाने का वायदा

● औद्योगिक क्षेत्रों में मूलभूत सुविधाओं के सुधार के लिए हुई महत्वपूर्ण बैठक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



उद्योगपतियों के साथ बैठक करते निगमायुक्त अशोक कुमार गर्ग।

कारण जो समस्याएं उत्पन्न हो रही हैं उनका समाधान, पुरानी पानी की लाइनों और ड्रेनेज सिस्टम की मरम्मत एवं नए सीवर लाइन डालने की आवश्यकता, पूरे औद्योगिक क्षेत्र की स्ट्रीट लाइट्स की मरम्मत, सेक्टर 37 में एक क्लब या सामुदायिक भवन बनाने की जरूरत है। गार्बेज कलेक्शन कंपनी द्वारा अत्यधिक शुल्क वसूलने की समस्या भी रखी गई। पीएफटीआई के वाइस चेयरमैन डॉ. एसपी अग्रवाल ने सीवर ओवरफ्लो की समस्या और फुटपाथ की स्थिति पर भी ध्यान आकर्षित किया।

निगमायुक्त ने इस दौरान उद्योगपतियों को आश्वासन दिया कि उनके द्वारा उठाए गए मुद्दों का

एयर हॉस्टेस से रेप के आरोपी ने कबूला जर्म कैबिनेट मंत्री ने मोहम्मदपुर में विकास कार्यों की आधारशिला रखी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

यहां एक निजी हॉस्पिटल में भर्ती एयर हॉस्टेस से यौन उत्पीड़न के आरोपी ने अपना जर्म कबूल किया है। आरोपी के मोबाइल की जांच से यह भी पता चला है कि वह पोर्न वीडियो देखने का आदी था।

बता दें कि 14 अप्रैल को एक महिला ने पुलिस थाना सदर गुरुग्राम में अपने साथ यौन उत्पीड़न की शिकायत दी थी। पेशे से वह महिला एयर हॉस्टेस है। वह एक निजी हॉस्पिटल में भर्ती थी। इसी दौरान उसके साथ हॉस्पिटल के कर्मचारी ने यौन उत्पीड़न किया। उनकी शिकायत पर थाना सदर में संबंधित धाराओं के तहत केस दर्ज किया गया।

डॉ. अप्पेण जैन पुलिस उपायुक्त मुख्यालय की सुपरविजन में गटिंट एएसआईटी की अलग-अलग 8

सीसीटीवी फुटे से पीड़िता के पास जाने की हुई पुष्टि

पोर्न वीडियो देखने का आदी था आरोपी, मोबाइल फोन की हिस्ट्री से हुआ खुलासा

पुलिस टीमों द्वारा हॉस्पिटल में लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज चैक की गई व हॉस्पिटल के स्टाफ से वारदात के बारे में पूछताछ की गई। आरोपी को गुरुवार की गिरफ्तार किया गया था जिसकी पहचान दीपक (उम्र 25 वर्ष) निवासी गांव बंधौली, जिला मुजफ्फरपुर, बिहार के रूप में हुई।

आरोपी की गिरफ्तारी के बाद पूछताछ में पता चला है कि उसने वर्ष 2019-2022 के दौरान एक निजी संस्थान से बीएससी (ऑटो) की डिग्री प्राप्त की थी। पिछले 5 महीनों से हॉस्पिटल में आईसीयू में उपचार मशीन टेक्नीशियन के पद पर कार्य कर रहा है। आरोपी ने ही महिला से यौन उत्पीड़न की वारदात को अंजाम दिया है। आरोपी के घटना के समय पीड़ित के पास जाने की पुष्टि अस्पताल में लगे सीसीटीवी कैमरों से हो चुकी है।

पूछताछ में पता चला कि वह पोर्न वीडियो देखने का आदी है। उसने वारदात से पहले और वारदात के अंजाम देने के बाद भी पोर्न वीडियो देखी थी। जिसकी पुष्टि आरोपी के मोबाइल फोन की सर्च हिस्ट्री से हुई। पूछताछ के बाद आरोपी को जेल भेज दिया गया है।

निर्माण कार्यों की गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिए आमजन भी करे मॉनिटरिंग: राव नरबीर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा के उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री राव नरबीर सिंह ने कहा कि नागरिकों को इंफ्रस्ट्रक्चर की बेहतर सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए, जनता द्वारा जो भी विकास कार्य बनाए जाएंगे। उनमें सरकारी नियमों को पूरा करने वाले सभी कार्यों को प्राथमिकता को साथ धराते हुए पूरा किया जाएगा। उन्होंने कहा कि गुरुग्राम का सर्वांगीण विकास ट्रिपल इंजन की सरकार की प्राथमिकता है।



गांव मोहम्मदपुर में कैबिनेट मंत्री राव नरबीर का स्वागत करते लोग।

नगर निगम गुरुग्राम के गांव मोहम्मदपुर में विकास कार्यों की आधारशिला रखने उपरान्त उपस्थितजन को संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में गुरुग्राम की मेयर राज रानी मल्होत्रा व संयुक्त आयुक्त

निगम की बैठक में प्राॅपर्टी टैक्स डाटा सुधार और सेल्फ सर्टिफिकेशन पर जोर

● निगमायुक्त ने सफाई व्यवस्था की समीक्षा के दौरान अधिकारियों को दिए निर्देश

निगम की बैठक में प्राॅपर्टी टैक्स डाटा सुधार और सेल्फ सर्टिफिकेशन पर जोर

● निगमायुक्त ने सफाई व्यवस्था की समीक्षा के दौरान अधिकारियों को दिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

नगर निगम की मासिक समीक्षा बैठक में निगमायुक्त अशोक गर्ग ने अधिकारियों को स्पष्ट और सख्त निर्देश जारी किए। निगमायुक्त ने प्राॅपर्टी टैक्स डाटा सुधार और सेल्फ सर्टिफिकेशन की प्रक्रिया में तेजी लाने पर जोर दिया। साथ ही यह सुनिश्चित करने को कहा

रंजिशन की गई थी ढाबा मालिक की हत्या, आरोपी गिरफ्तार

वारदात को अंजाम देकर मध्य प्रदेश भाग गए थे आरोपी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

वर्ष-2020 में हुई हत्या की रंजिश रखते हुए 37 वर्षीय व्यक्ति की हत्या कर दी गई। हत्या करने के मामले में पुलिस ने शूटर्स सहित 8 आरोपी मध्यप्रदेश से गिरफ्तार किया है।

जानकारी के अनुसार 16 अप्रैल को पुलिस चौकी हेली मंडी की पुलिस को झोपड़ी होटल जाटौली में गोली चलने की सूचना मिली। सूचना पाकर पुलिस घटनास्थल पर पहुंची। मौके पर उपस्थित लोगों ने बताया कि वहां मोटरसाइकिल पर सवार होकर आए 3 लड़कों ने दीपेन्द्र उर्फ मोनु निवासी जाटौली को गोली मारने व

राजकीय स्कूल में पढ़ने वाली लड़कियां तथा अनुसूचित जाति परिवार के वे व्यक्ति, जिनके वर्ष 2018 के बाद प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अथवा ईदिया आवास योजना के तहत मकान बने हैं, यह उपकरण प्राप्त करने के लिए लघु सचिवालय के चतुर्थ तल पर स्थित अतिरिक्त उपायुक्त के कार्यालय कमरा न0 403 में आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए अतिरिक्त उपायुक्त कार्यालय में संपर्क करें। उन्होंने बताया कि यह सोलर होम लाइट सिस्टम पहले आओ-पहले पाओ के आधार पर दिया जाएगा।

संक्षिप्त समाचार



सड़क पर बने एक गड्ढे की मरम्मत करता एक निगमकर्मी।

नगर निगम ने शुरू किया गड्ढे भरने का काम

फरीदाबाद। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के आदेशों की अनुपालन फरीदाबाद नगर निगम द्वारा शुरू की जा चुकी है। नगर निगम के कार्यकारी अभियंता पदम भूषण ने जानकारी देते हुए बताया कि निगम कमिश्नर ए. मोना श्रीनिवास के दिशा निर्देशों अनुसार शहर की सड़कों में दिखाई देने वाले गड्ढों को भरने का काम शुरू कर दिया है। एनआईटी क्षेत्र में भी सड़कों में दिखाई दे रहे गड्ढों को भरा जा रहा है। हाईवेयर प्याली रोड पर डबुआ मंडी की तरफ से आ रहे अप्रॉच रोड से गड्ढों को भरे जाने का कार्य शुरू हो गया है। इससे पूर्व भी बल्लभगढ़ में सड़कों की मरम्मत का कार्य शुरू हो चुका था और वह भी जारी है। निगम कमिश्नर ए. मोना श्री निवास के मार्गदर्श में नगर निगम की इंजीनियरिंग ब्रांच सड़क के गड्ढों को जल्द से जल्द भरवाने के लिए प्रयासरत है।

धन्ना भगत जयंती पर जीव में होगा राज्य स्तरीय कार्यक्रम

पलवल। उपायुक्त डॉ. हरीश कुमार वशिष्ठ ने बताया कि रविवार 20 अप्रैल को जिला जीव के उच्चात के नजदीक स्थित पलवल में धन्ना भगत जयंती के अवसर पर राज्य स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इस कार्यक्रम में प्रदेश के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी वतौर मुख्य अतिथि शिरकत करेंगे। यह कार्यक्रम संत महात्मा सम्मान एवं विचार प्रसार योजना के अंतर्गत आयोजित किया जाएगा। इस कार्यक्रम में प्रदेश के समस्त जिलों से लोगों का समागम होगा। उन्होंने बताया कि इसके लिए प्रत्येक जिला से लोगों को आयोजन स्थल तक लेकर जाने और वापस लाने के लिए हरियाणा रोडवेज को बस सेवा प्रदान की जाएगी। इन बसों में लोगों के लिए जलपान की व्यवस्था भी की जाएगी। उपायुक्त डॉ. हरीश कुमार वशिष्ठ ने जिला वासियों से आग्रह किया है कि वे अधिक से अधिक संख्या में इस आयोजन में भाग लें।

विश्व लिबर दिवस पर जागरूकता अभियान शुरू

फरीदाबाद। भारत में तेजी से बढ़ रही लिबर संबंधी बीमारियों के मद्देनजर, अमृत अस्पताल, ने विश्व लिबर दिवस (19 अप्रैल) के अवसर पर एक व्यापक जन-जागरूकता अभियान और लिबर हेल्थ कैंप शुरू किया है। इस वर्ष की वैश्विक थीम 'भोजन ही है औषधि' के अंतर्गत यह पहल लोगों को लिबर रोगों के खतरों के प्रति सचेत करने और समय पर विशेषज्ञ परामर्श एवं जांच की सुविधा सुलभ कराने का उद्देश्य रखती है। भारत में फैटी लिबर, हेपेटाइटिस और शराबजनित लिबर रोगों की संख्या चिंताजनक रूप से बढ़ रही है। इनमें से अधिकतर मामलों का पता तब लगता है जब रोग गंभीर अवस्था में पहुंच चुका होता है। इस अभियान के माध्यम से अमृत अस्पताल ने लोगों से अपील की है कि वे लक्षणों को नजरअंदाज न करें और समय रहते जांच कराएं। यह अभियान अस्पताल के हेपेटोलॉजी, गैस्ट्रोएंटेरोलॉजी, हेपेटोबिलियरी सर्जरी और लिवर-पैंक्रिया सर्जरी विभागों के विशेषज्ञों की बहुविधयुक्त टीम के नेतृत्व में चलाया जा रहा है। थकान, भूख न लगना, पीलिया, पेट में दर्द या सूजन जैसे लक्षणों को हल्के में न लें। सही खानपान से बचाव की शुरुआत होती है।

बाल श्रम बच्चों के अधिकारों का उल्लंघन: एडीसी

हितेश कुमार मीणा के नेतृत्व में निकाली गई जागरूकता रैली

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा राज्य बाल संरक्षण अधिकार आयोग द्वारा जिले में बाल श्रम मुक्त अभियान के तहत शनिवार को जन-जागरूकता रैली निकाली गई। बाल श्रम के प्रति लोगों में जागरूकता बढ़ाना और इसके दुष्प्रभावों के बारे में जानकारी प्रदान करने के उद्देश्य से एडीसी हितेश कुमार मीणा की अगुवाई में यह रैली बागवानी



विभाग से सेक्टर 15 स्थित जगन्नाथ विभाग, और सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया। इस अवसर पर एडीसी हितेश कुमार मीणा ने कहा कि थमाओ, 'हम सबका एक ही नारा, बाल श्रम बच्चों के अधिकारों का उल्लंघन है और इसे समाप्त करने के लिए सामूहिक प्रयासों की आवश्यकता है।



शिविर में जांच करते चिकित्सक।
शिविर में 100 से अधिक बच्चों की जांच गुरुग्राम। एटीडीसी संस्थान की ओर से परिधान विकास भवन सेक्टर 44 में शनिवार को स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया गया। शिविर में लगभग 100 से अधिक छात्रों की स्वास्थ्य जांच की गई। संस्थान के डायरेक्टर जनरल डॉ. विजय माथुर ने शिविर में पहुंचे सभी डॉक्टर व अन्य स्टाफ का आभार जताया। एटीडीसी संस्थान की प्रिंसिपल डॉ. बबीता सांगवान ने बताया कि शिविर में विभिन्न बीमारियों के लिए निःशुल्क निदान और डॉक्टरों ने परामर्श दिया। शिविर में सामान्य जांच, रक्तचाप, ऊंचाई और वजन, बाँटी मास इंडेक्स, ब्लड शुगर, आंखों की जांच, दाँतों की जांच की गई।

सोलर होम लाइट सिस्टम पर मिल रहा अनुदान: एडीसी

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विभाग के मुख्य परियोजना अधिकारी एवं अतिरिक्त उपायुक्त साहिल गुप्ता ने बताया कि जिला में वर्ष 2023-2024 के लिए 45 होम लाइटिंग सिस्टम अनुदान पर वितरित करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इस प्रणाली में 75 वॉट का सोलर पैनल, 30 एच. 12.8 वोल्ट लिथियम बैटरी, पांच वॉट की दो एलईडी लाइट्स व एक टेबल पंखा शामिल हैं। इस उपकरण

पहले आओ-पहले पाओ के आधार पर दिया जाएगा सोलर होम लाइट सिस्टम

की कुल कीमत लगभग 14 हजार 250 रुपये है जिस पर राज्य सरकार की ओर से 10 हजार रुपये का विशेष अनुदान दिया जा रहा है तथा लाभार्थी को केवल 4250 रुपये में दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि अनुसूचित जाति परिवार से सम्बंधित

पैसे ऐंठने की कोशिश करने वाला काबू

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

पंजाब पुलिस ने शनिवार को बताया कि खुद को गैंगस्टर गोल्डी बग्ड़ का भाई बताकर एक व्यापारी से जबन वसूली करने की कोशिश करने के आरोप में 24 वर्षीय एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। पंजाब के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) गौरव यादव ने बताया कि आरोपी की पहचान लवजीत के रूप में हुई है और उसने एक ऑटोमोबाइल शोरूम के मालिक से एक करोड़ रूपए की रंगदारी मांगी थी। डीजीपी गौरव यादव

पैसे ऐंठने की कोशिश करने वाला काबू

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, आरोपी की पहचान फरीदकोट के बरगारी निवासी लवजीत के रूप में हुई है। उसने एक करोड़ रूपए की रंगदारी मांगी थी तथा व्यापारी और उसके परिवार को जान से मारने की धमकी दी थी। इस सिलसिले में सोहाना थाने में प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है। पुलिस ने कहा कि प्रारंभिक जांच से पता चला है कि आरोपी ने अपनी पहचान छिपाने के लिए सोशल मीडिया एप्लीकेशन का इस्तेमाल किया और पुलिस की नजर से बचने के लिए जबन वसूली के लिए कॉल किया।

गढ़मुक्तेश्वर में दलित परिवारों को जारी बेदखली नोटिस पर लगी रोक

जांच समिति गठित की गई

हापुड़। (भाषा) हापुड़ में जिला प्रशासन ने गढ़मुक्तेश्वर में प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के तहत दिए गए घरों में रहने वाले दलित परिवारों को जारी बेदखली नोटिस को फिलहाल स्थगित कर दिया गया है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी।

यह फैसला आठ अप्रैल को नगरपालिका की ओर से जारी नोटिस के मामले के तूल पकड़ने के बाद लिया गया है। नोटिस में घरों को खाली करने के लिए 15 दिन का समय दिया गया था। अब इस मामले को विस्तृत जांच करने के लिए तीन सदस्यीय समिति बनाई गई है। हापुड़ के अपर जिलाधिकारी (एडीएम) संदीप कुमार ने शनिवार को नोटिस रद्द किए जाने की पुष्टि करते हुए कहा, 'नगर पालिका का 41 व्यक्तिगतों को जारी किए गए नोटिस शुरुवार को वापस ले लिए हैं। जिला मजिस्ट्रेट ने इस मुद्दे को हल करने के लिए तीन सदस्यीय समिति का गठन किया है, जो सभी संबंधित पक्षों की बात सुनने के बाद दो सप्ताह में अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत करेगी। जिला प्रशासन के

प्रवक्ता ने बताया कि गढ़मुक्तेश्वर में राजस्व टीम की मौके पर और दस्तावेजों जांच से पता चला कि यह भूमि राजस्व अभिलेखों में तालाब के रूप में दर्ज है, जबकि असंस्थान पर लगभग 35 से 40 वर्ष पुरानी एक आवासीय कॉलोनी मौजूद है। इंदिरा नगर कॉलोनी के निवासियों ने बताया कि 1986 में नगर पालिका गढ़मुक्तेश्वर ने शुरुक लेकर उन्हें 100-100 वर्ग गज के पट्टे दिए थे, लेकिन राजस्व दस्तावेजों में इन पट्टों को दर्ज नहीं किया गया। उन्होंने बताया कि इसके चलते नगर पालिका परिषद गढ़मुक्तेश्वर ने 41 निवासियों को अतिक्रमण हटाने के नोटिस जारी कर दिए, जिसके बाद कॉलोनी के निवासियों ने 1986 के पट्टों से संबंधित दस्तावेज प्रस्तुत करके दोबारा जांच की मांग की। अधिकारी ने बताया, 'इन दस्तावेजों के आधार पर हापुड़ के जिलाधिकारी ने अपर जिलाधिकारी की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय जांच समिति गठित की है, जिसमें गढ़मुक्तेश्वर के उपजिलाधिकारी और गढ़मुक्तेश्वर नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधिकारी शामिल हैं। इस समिति को दो सप्ताह में स्थिति स्पष्ट करने का काम सौंपा गया है। समिति द्वारा रिपोर्ट प्रस्तुत किए जाने

बेटी के मंगेतर के साथ भागी महिला को 48 घंटे की पूछताछ के बाद रिहा किया गया

अलीगढ़। (भाषा) अलीगढ़ पुलिस ने 39 वर्षीय महिला और उसकी बेटी के मंगेतर को करीब 48 घंटे की पूछताछ और परामर्श सत्र के बाद शुक्रवार देर रात रिहा कर दिया। महिला, अपनी बेटी के मंगेतर के साथ ही भाग गई थी। मंगेतर को 39) और गहलू (25) को बुधवार शाम को गिरफ्तार किया गया, जब दोनों ने 10 दिन तक पछार रखने के बाद स्थानीय पुलिस थाने में आत्मसमर्पण कर दिया। दोनों इस बात पर अड़े थे कि उन्होंने शादी करने का फैसला कर लिया है और कोई भी सपना उसे उसके प्रति और बचपे के पास वापस जाने के लिए मजबूर नहीं कर सकता। शुक्रवार रात दोनों की हिराई के बाद पुलिस अधीक्षक (भागीप) अमृत नैन ने संवाददाताओं से कहा, 'दोनों व्यक्ति हैं और वक्तू में ऐसा कुछ भी नहीं है जो उन्हें अपना मन बदलने के लिए मजबूर करे। इसलिए हमने उन्हें रिहा करने का फैसला किया। दो दिन तक सपना देवी के प्रति निवेदन और उनके तीन बच्चों और परिवार के अन्य सदस्यों के साथ भागीपानी और पड़ोसियों ने नगरपालिका स्थान पर विवेकपूर्ण प्रदर्शन किया और उन पर वापस लौटने का दबाव बनाया। सपना के परिवार के सदस्यों ने संवाददाताओं से कहा कि अगर वह अपने किए पर खेद व्यक्त करती है तो हम उसे माफ करने और स्वीकार करने के लिए तैयार हैं। उसके परिवार ने मांग की कि अगर वह फिर भी नराम रहने से इनकार करती है तो उसे पांच लाख रकम और गहने वापस करने के लिए एक सप्ताह की वकालत कर दी जाएगी। सपना के गांव मजहोरपुर के कई गांवियों ने भी आरोप लगाया है कि गहलू का इस तरह की शरारती गतिविधियों का पिछला हिस्सा है।

तक नगर पालिका परिषद ने सभी 41 व्यक्तियों को जारी किए गए बेदखली नोटिस निरस्त कर दिए हैं। उल्लेखनीय है कि इंदिरा नगर कॉलोनी के दलितों की बस्ती को 1986 में आवासीय पट्टे जारी करके इस स्थान पर पुनर्वासित किया गया था। इससे पहले वे गढ़मुक्तेश्वर जलघर के पास अस्थाई रूप से रह रहे थे। पिछले 35-40 वर्षों से, निवासियों ने कॉलोनी में अपने घर बना लिए हैं, कुछ ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत घर बनवाए हैं और कुछ ने अपने अपने स्थान बनाए के लिए बैंक से ऋण भी लिया है।

पश्चिम बंगाल हिंसा के विरोध में हिंदू संगठन के पदाधिकारियों ने किया जोरदार प्रदर्शन

चित्रकूट। वक्फकानून के विरोध की आड़ में संपूर्ण पश्चिम बंगाल में हिंदुओं के साथ हो रही हिंसा के विरोध में विभिन्न हिंदू संगठनों ने विरोध प्रदर्शन किया। मांग की कि पश्चिम बंगाल में राष्ट्रपति शासन लागू करते हुए हिंसा के आरोपियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाए। विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल सहित अन्य हिंदू संगठनों ने शनिवार को विरोध करते हुए कहा कि पश्चिम बंगाल में हिंदुओं को प्रताड़ित किया जा रहा है। ममता बनर्जी की सरकार में राष्ट्र विरोधी और हिंदू विरोधी तत्वों को निर्बाध रूप से अपने पड़ोसियों को क्रियान्वित करने की खुली छूट दी जा रही है, जो अत्यधिक चिंताजनक है। कहा कि केंद्र सरकार को प्रशासन का नियंत्रण व संचालन अपने हाथ में लेकर राष्ट्र विरोधी व हिंदू विरोधी तत्वों को उनके कुकर्मों के लिए कठोरतम सजा दिलवानी चाहिए।



बताया कि दंगाईयों द्वारा बीती 11 अप्रैल को वक्फकानून के विरोध के नाम पर किया गया हिंसक प्रदर्शन हिंदुओं पर आक्रमण के रूप में था। इस भीड़ ने हिंदुओं के 200 से अधिक घरों और व्यावसायिक दुकानों को लूटकर आग के हवाले कर दिया। जिसमें सैकड़ों हिंदुओं बुरी तरह घायल हो गए। साथ ही तीन

नागरिकों की निर्मम हत्या कर दी गई। जिसके परिणाम स्वरूप 500 से अधिक हिंदू परिवारों को मुर्शिदाबाद से पलायन करना पड़ा। कहा कि यह हिंसा मुर्शिदाबाद से निकलकर संपूर्ण बंगाल में फैलती जा रही है। इसलिए बंगाल में अखिल भारतीय राष्ट्रपति शासन लागू किया जाए। साथ ही बंगाल की हिंसा की जांच एनआईए के द्वारा

किया जाए और दोषियों को अखिल भारतीय विरुद्ध हिंदू परिषद के जिला अध्यक्ष राजेंद्र त्रिवेदी, जिला मंत्री नीरज केशरवानी, बजरंग दल जिला संयोजक अंकित पटेल, छेदीलाल गौतम, भाजपा महिला मोर्चा की जिलाध्यक्ष दिव्या त्रिपाठी सहित अन्य संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

स्वप्निल अग्रवाल ने जेईई मेन्स में हासिल की ऑल इंडिया रैंक 565

प्रयागराज। आकाश एजुकेशनल सर्विसेज लिमिटेड जो टेस्ट प्रिपरेटरी सेवाओं में राष्ट्रीय स्तर पर अग्रणी है ने जेईई मेन्स 2025 सेशन 2 में अपने छात्रों की शानदार उपलब्धियों की घोषणा की। प्रयागराज शाखा के छात्र स्वप्निल अग्रवाल ने 99996 प्रतिशत के साथ ऑल इंडिया रैंक 565 हासिल की। परिणामों से साबित होता है कि मेहनत और सही मार्गदर्शन से शानदार सफलता हासिल की जा सकती है। नेशनल टेस्टिंग एजेंसी ने आज परिणाम घोषित किए। जिससे इस साल के दूसरे और अंतिम जेईई सत्र का समापन हुआ।

जेईई मेन्स भारत की सबसे चुनौतीपूर्ण परीक्षाओं में से एक है। कई छात्र आकाश के क्लासरूम प्रोग्राम से तैयारी करते हैं ताकि वह आईआईटी जेईई जैसी प्रतिष्ठित परीक्षा में सफलता हासिल कर सकें। आकाश एजुकेशनल सर्विसेज लिमिटेड के चीफ अकादमिक और बिजनेस हेड डी के मिश्रा ने छात्रों की उपलब्धियों पर खुशी जताई उन्होंने कहा हम अपने छात्रों की मेहनत और सफलता पर गर्व महसूस उन्हीं कहा हम अपने छात्रों की मेहनत और सफलता पर गर्व महसूस कर रहे हैं। सही कोचिंग और संकल्प ने उन्हें इस मुकाम तक पहुंचाया है। सभी सफल छात्रों को बधाई और हम उनके आगे के सफर के लिए शुभकामनाएं देते हैं। जेईई मेन्स दो सत्रों में आयोजित की जाती है ताकि छात्रों को अपने स्कॉर सुधारने के अधिक मौके मिल सकें। जेईई एडवांस उन छात्रों के लिए प्रवेश का द्वार खोलता है जो प्रतिष्ठित भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थानों में जाना चाहते हैं जबकि जेईई मेन्स के जरिए राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थानों और अन्य सरकारी इंजीनियरिंग कॉलेजों में प्रवेश का रास्ता बनता है।

सेवानिवृत्त शिक्षकों को किया गया सम्मानित

शाहजहांपुर। उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ द्वारा आयोजित सेवानिवृत्त शिक्षक सम्मान समारोह शुक्रवार को भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी सभागार में भव्य रूप से संपन्न हुआ। इस गतिमयी आयोजन में वर्ष 2022 से 2025 के बीच सेवानिवृत्त हुए कुल 150 परिषदीय शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को सम्मानित किया गया।



समारोह के मुख्य अतिथि वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना और विशिष्ट अतिथि संघ के प्रांतीय महामंत्री संजय सिंह ने सेवानिवृत्त शिक्षकों को फूल-मालाएं अंगवस्त्र एवं धार्मिक प्रथम श्रेणी के सम्मानित किया मुख्य अतिथि प्रदेश सरकार के संसदीय कार्यमंत्री सुरेश खन्ना ने अपने संबोधन में कहाए प्यार का स्थान सर्वोपरि होता है क्योंकि वही हमारे उज्वल भविष्य की नींव रखते हैं। प्राथमिक शिक्षा हर व्यक्ति के जीवन की बुनियाद होती है और समाज में शिक्षक का स्थान आदरणीय है इसलिए सभी शिक्षकों अपना मूल्यांकन स्वयं करना चाहिए। प्राथमिक शिक्षा को सशक्त करने हेतु उत्तर प्रदेश सरकार प्रतिबद्ध है। उन्होंने बताया कि सरकारी स्कूलों के

कायाकल्प के लिए सरकार द्वारा बजट में प्राथमिक शिक्षा पर सर्वाधिक व्यय किया जा रहा है। बच्चों के लिए डीबीटी के माध्यम से यूनिकॉडिंग स्केटर जूटो,मोजे और बैग के लिए 71200 भेजे जा रहे हैं। साथ ही एमिड.डे मील योजना के अंतर्गत बच्चों को गर्म, पौष्टिक भोजन प्रसाह में एक दिन फल और एक दिन दूध दिया जा रहा है। विशिष्ट अतिथि संजय सिंह ने कहा कि परिषदीय विद्यालयों की गुणवत्ता में निरंतर सुधार हो रहा है और अब ये विद्यालय प्राइवेट स्कूलों को भी टक्कर दे रहे हैं। उन्होंने सभी शिक्षकों से प्रकृत चलो अभियान

को सफर बनाने के लिए बच्चों का शत प्रतिशत नामांकन और उपस्थिति सुनिश्चित करने की अपील की। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी दिव्या गुप्ता ने कहा कि समाज सदैव शिक्षक का सम्मान करता है इसलिए कार्यरत सभी शिक्षकों को अपने दायित्वों का निर्वाहन पूर्ण निष्ठा व लगन से करना चाहिए। सभी शिक्षक अपने क्षेत्र में 31 जुलाई को छह वर्ष आयु पूर्ण कर रहे हैं उनका शत प्रतिशत नामांकन करें और समय से विद्यालय पहुंचकर गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करें। कार्यक्रम का संचालन संघ के जिला मंत्री देवेश बाजपेई ने किया। इससे पूर्व मुख्य अतिथि श्री खन्ना जी द्वारा मां सरस्वती जी के समक्ष दीप प्रज्वलित एवं माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। ददरौल विकास खंड के बच्चों ने स्वागत गीत और सरस्वती वंदना कर संस्कृत कार्यक्रम प्रस्तुत किए। मुख्य अतिथि श्री खन्ना जी ने जनपद के पन्द्रह विकास खंडों में वर्ष 2022ए 2023ए 2024 एवं वर्ष 2025 में सेवानिवृत्त 150 शिक्षक एवं शिक्षिकाओं फूल-मालाएं पहनाकर अंगवस्त्र एवं धार्मिक पुस्तकें गीताएं रामायण कुरान

आदि देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर वित्त एवं लेखाधिकारी बेसिक शिक्षा अरुण कुमार अमरसत खंड शिक्षा अधिकारी संघ के प्रांतीय संगठन मंत्री अर्चना तिवारी जिला अध्यक्ष मुनीश मिश्रा जिला मंत्री देवेश बाजपेई कोषाध्यक्ष रविन्द्र पाल प्रजापति एमिडिया प्रभारी राजकुमार तिवारी सहित यशपाल सिंहए नवेन्दु मिश्राए आदेश सिंह तोमरए अरविंद सिंहए धर्मद सिंहए विकास मिश्राए अरुण देवेश अश्विनी अवस्थीए राजकुमार सिंहए नितिन मिश्राए आनंद गंगवारए अरविंद त्रिपाठीए उमेश चन्द्र सक्सेनाए आदेश अवस्थीए अरविंद गौतमए अशोक कुमारए नागेन्द्र सिंहए विजय कांत शर्माए कौमी उर्दू शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष नौ नफीस एवं उर्दू शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष परवेश आलमए राकेश रोशनए सुनील कुमार यादवए सुमित पाठकए पंकज पांडेयएसमर खान ए उत्तम कुमारए अखिलेश कुमारए गंगाशुक्लाए सुप्रभा गुप्ताए जेबा खानए आदि गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

विभिन्न प्रकार की अनुभव क्षमता को लेकर बनाई योजना

प्रयागराज। इस समय विभिन्न प्रकारों के कार को लेकर योजना बनाई गई है। स्कोडा ऑटो इंडिया ने काइलैक रेंज के सफल लांच के बाद अब अपनी लज्जती फेर इंद्र पेर एम्यूवी कोइएक की नई जनरेशन लांच करने की घोषणा की है। यह कोइएक की दूसरी जनरेशन है जो भारत और अंतरराष्ट्रीय बाजारों में पेश की जा रही है। भारत में यह कार लज्जती लुक बेहत आराम ऑफ रोड चलने की ताकत शानदार रोड परफॉर्मंस और सात सीटों की सुविधा के साथ आ रही है। पेट्र जैन्हा ब्रांड डायरेक्टर स्कोडा ऑटो इंडिया ने कहा मार्च में काइलैक की लॉन्चिंग और कुशाक और स्लाविया के सेपटों से पहले भारत में अपनी सबसे बड़ी मासिक विक्री हासिल की। यह इस साल हमारे कई नए रिकॉर्ड्स में से एक है। हमारी प्रोडक्ट रणनीति के तहत नई कोइएक का लांच हमारे प्रोडक्ट रेंज के दूसरे पहलू को दिखाता है। जिसमें स्कोडा की लज्जती और टेक्नोलॉजी की ताकत झलकती है। कोइएक अब हमारे लिए ऑक्टोविया और सुपर्व की तरह एक खास और महत्वपूर्ण नाम बन गया है।

हिन्दू संगठनों का डीएम कार्यालय पर प्रदर्शन

लखनऊ। अन्तर्राष्ट्रीय हिन्दू परिषद एवं राष्ट्रीय बजरंग दल महानगर के तत्वावधान में पश्चिम बंगाल में हो रहे हिन्दू भाई वहाँ पर अत्याचार व उनके पलायन को लेकर जिलाधिकारी के कार्यालय के सामने संगठन के सदस्यों एवं पदाधिकारियों के द्वारा रोप व्यक्त किया गया। अत्याचार के विरोध में बंगाल में तेरकाल बंगाल सरकार की वखाँस्तगी की मांग की गई और वहाँ पर राष्ट्रपति शासन लगाने की मांग की गई। संगठन के पदाधिकारियों में प्रांत संगठन महामंत्री श्री वेद सचान जी प्रांत महामंत्री श्री गौरव दिवेदी जी प्रांत अध्यक्ष रू मीडिया: श्री विवेक शर्मा जी लखनऊ महानगर अध्यक्ष श्री शोलेन्द्र शर्मा जी अन्तर्राष्ट्रीय हिन्दू परिषद के महानगर मंत्री श्री जयप्रकाश जी श्री चन्द्रकान्त जी एवं श्री राम कृष्ण जी श्री वैजनाथ जी एवं श्री रानू सिंह जी राष्ट्रीय महिला परिषद की सक्रिय सदस्या वहन प्रोफेसर ममता जी वहन डा सरोज जीए वहन शिवानी गुप्ता जी संगठन के श्री हनुमान चालीसा केन्द्र शुद्धी के मपस्थापक श्री रामप्यारे जी व राधेश्याम जी तथा संगठन के अधिकांक प्रकोष्ठ के सक्रिय सदस्या श्री यश मणि दीक्षित जी श्री शोलेन्द्र शुक्ला जी श्री राजेश वैश्य जी और संगठन के अन्य कार्यकर्ताओं की उपस्थिति में बंगाल सरकार के खिलाफ आकोप व्यक्त करते हुये जिलाधिकारी लखनऊ के माध्यम से महामहिम राष्ट्रपति महोदया भारत सरकार को ज्ञापन दिया गया।



समाधान दिवस में डीएम एसपी ने सुनी समस्याएं

चित्रकूट। जन समस्याओं के त्वरित निस्तारण के उद्देश्य से शनिवार को जनपद के विभिन्न तहसीलों में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें अधिकारियों ने फरियारियों को समस्याओं को सुनकर सम्बन्धितों को निस्तारण के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। शनिवार को मानिकपुर तहसील सभागार में जिलाधिकारी शिवशरणया जीएन की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। समाधान दिवस में जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने आए हुए फरियारियों की समस्याओं को सुनकर सम्बन्धित अधिकारियों को शासन द्वारा निर्धारित समय सीमा के अंदर निस्तारण करने के निर्देश दिए। इस दौरान प्राप्त हुए कुल 65 प्रार्थना पत्रों में से पांच प्रार्थना पत्रों का निस्तारण मौके पर किया गया जिलाधिकारी ने चक्रोड, नाली, तालाब पर अतिक्रमण के संबंध में उपजिलाधिकारी को निर्देशित किया गया कि राजस्व, चक्रबंदी एवं पुलिस की संयुक्त टीम बनाकर चक्रोड की भूमि को प्राथमिकता के साथ कब्जा मुक्त कराए। जिलाधिकारी ने उपस्थित सभी अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि अपने विभागों से सम्बन्धित शिकायतों को शासन की प्रतिक्रिया निस्तारण कराए इस मौके पर उपनिदेशक रानीपुर टाइगर रिजर्व व प्रभागीय वनाधिकारी प्रवृत्त कटियार, उप जिलाधिकारी मानिकपुर मोहम्मद जसोम, मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ भूपेश द्विवेदी, परियोजना निदेशक सच्चिदानंद प्रसाद, डीसी एनआरएलएम ओपी मिश्रा, डीसी मनरेगा धर्मजीत सिंह, जिला पंचायत राज अधिकारी इन्द्र नारायण सिंह, जिला प्रोबेशन अधिकारी पंकज कुमार मिश्रा, अग्रणी जिला प्रबंधक इंडियन बैंक अनुराग शर्मा, बंदोबस्त अधिकारी मनोहर लाल धर्मान, अधिशासी अधिकारी नगर पंचायत मानिकपुर भारत सिंह, जिला समाज कल्याण अधिकारी ज्ञानेंद्र सिंह आदि मौजूद रहे।



लोको पायलटो को दी जा रही बेहतर सुविधाएं, कडीशन में आया सुधार

प्रयागराज। लोको पायलट भारतीय रेल परिवार के महत्वपूर्ण सदस्य हैं। उनके वर्किंग कंडीशन को बेहतर बनाने के लिए कई कदम उठाए गए हैं। पिछले दस वर्षों में लोको पायलटों के सभी रनिंग रूम को वातानुकूलित किया गया है और उन्हें अच्छे से सुसज्जित किया गया है। 2014 से पहले देश का एक भी रनिंग रूम वातानुकूलित नहीं था (पिछले दस वर्षों में आधे से ज्यादा लोको कबिनों को एरॉनॉमिक सीटों वातानुकूलन और अन्य सुधारों के साथ अपग्रेड किया गया है। 2014 से पहले एक भी लोको कबिन वातानुकूलित नहीं था। सभी नए लोकोमोटिव्स में शौचालय लगाए जा रहे हैं। 2014 से पहले यह निर्माण योजना का हिस्सा भी नहीं था। पुराने लोकोमोटिव्स में शौचालय लगाने के लिए रेट्रोफिटिंग की जा रही है। इसके लिए डिजाइन में संशोधन भी किए जा रहे हैं (जिन मार्गों पर भारी ट्रैफिक रहता है वहाँ एरनिंग रूम बनाए जा रहे हैं। इन प्रयासों से लोको पायलटो के वर्किंग आवर्स में उल्लेखनीय कर्मा आई है। कोहरे में सुरक्षा के लिए फॉग सेप्टी उपकरण कवच ड्राइवर अलर्ट सिस्टम और इन्फ्रूल्ड ब्रेकिंग सिस्टम जैसी तकनीकों से रेलवे सेप्टी बेहतर हुई है



और लोको पायलटो को भी काफी सुविधा मिली है। ऑनबोर्ड सुविधाएँ उन्नत तकनीकें और रेस्ट के लिए पर्याप्त समय से लोको पायलटो के कार्य वातावरण लातार बेहतर हुए हैं। मालगाड़ी सबअर्बन ट्रेन और पैसेंजर एवं मेल एक्सप्रेस गाड़ियों का परिचालन करने वाले लोको पायलटो के टॉयलेट ब्रेक और सेक्स हेतु व्यवस्था रहती है। माल गाड़ियाँ कई स्टेशनों और यार्डों में रुकती हैं। इन स्टेशनों पर पर्याप्त समय होता है जिससे कर्मचारी शौचालय का उपयोग कर सकते हैं। साथ ही यह समय नाश्ते के लिए भी उपयोग में लाया जा सकता है। सब अर्बन तथा मेट्रो ट्रेनों का परिचालन अल्प दूरी के लिए किया जाता है और इनके चालक दल टर्मिनल स्टेशनों पर शौचालय का उपयोग करते हैं। पैसेंजर ट्रेनों पर कार्यरत कर्मचारी स्टेशन पर ट्रेन के खड़े रहने के दौरान ट्रेन के शौचालय का उपयोग करते हैं और इस समय का उपयोग नाश्ते के लिए भी करते हैं। स्टेशन के कर्मचारी लोको पायलटों को सदैव सहयोग देते हैं। लोको पायलट को वॉकी टॉकी की सुविधा भी दी गई है इसके द्वारा वह स्टेशन कर्मचारियों के संपर्क में रहते हैं।

